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A bírói függetlenség.
Debrecen, dec. 9.

A polgári perrendtartás életbe lépéséről 
szóló törvényjavaslat 78. és 79. szakaszai, 
melyek a bírák nyugdíjaztatásával és áthe­
lyezésével a perrendtartás korszakot jelentő 
reformját a mai bírói szervezettel harmó­
niába hozzák, ezt a tisztán jogászi szempont­
ból fontos kérdést, a politikai khaosz éltetői­
nek kezébe adták át.

A birák nyugdíjba küldése és áthelyezése 
az életbeléptetendő perrendtartás szervezetet 
érintő módosításainak egyedül célravezető 
módja. Most hatályos perrendtartásunk, 
mely nyögi még az abszolutizmus korában 
jogéletünkre ráerőszakolt osztrák perrendtar­
tás átkait, összes jogintézményeink között a 
legéletképtelenebb. A szóbeliség és közvetlen­
ség hiánya merev választófalat épített fel az 
anyagi igazság és a bírói Ítélet igazsága közé, 
a formákhoz való kényszerű és nagyjelentő­
ségű ragaszkodás, a tényállás kiderítését s 
igy a jogszabály helyes alkalmazásának elő­
feltételét tette majdnem lehetetlenné. Ezzel 
szemben a most életbelóptetendő perrendtar­
tás — a részletek nem tartoznak ide — az 
írásbeliség kiküszöbölésével, a feleknek s a 
bíróságnak egymáshoz közelebbhozásával 
sokkal inkább a bíróságot teszi a per urává s
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ezzel minden ítélkezés végcélját az anyagi 
igazság megállapítását és alkalmazását meg­
nyugtatóan könnyebbé teszi. De nemcsak a 
fejlődött perjogi elvek nyernek érvényesülést, 
megfiatalodik általa a szánalmasan elaggott 
bírói szervezet is. A járásbirósági értékhatár­
nak tetemes felemelése, a váltóbiráskodásnak, 
a telekkönyvi hatóságnak a járásbíróság ha­
táskörébe való utalása az eljárást teszi gyor­
sabbá, közvetlenebbé, frissebbé, az életviszo­
nyokhoz alkalmazkodóvá.

Minden reform, mely létező állapotokat 
változtat, az egyéni érdek sérelmével jár. 
Valamely uj intézménynek az életviszonyok 
kereteibe való behelyezése akkor lehetséges, 
ha az uj intézmény szolgáltatta közérdek, a 
létesítésével járó egyéni érdeksérelmeket 
messze meghaladja. Nagyon rövidlélekzetü, 
nagyon egy ember életébe zárt gondolat az, 
mely generációkon segítő reformok megszü­
letését a múló egyéni sérelmek föltárásával 
akarná megakadályozni.

Az uj perrendtartásnak eljárást és szer- 
! vezetet módosító rendelkezései elérhető cél- 
: jukat csak úgy szolgálják, hogy ha az a bí­
rói testület, amely alkalmazni hivatva lesz, ér- 

' telnii erejénél és tanulságánál fogva képes is 
lesz alkalmazni. És itt nem a bírónak, de a jog­
kereső közönségnek érdeke az, ami irányt 
adott a törvényalkotásnak. Ha van biró, akiről 
nyilvánvaló, hogy az uj törvény uj feladatait

régi erejével teljesíteni nem képes — ám kül­
dessék nyugdíjba. Ezt a törvényes rendelke­
zést ellentmondást nem tiirően indokolja az 
a plusz, amellyel a jogot keresni kénytelen 
közönség érdeke felülmúlja a nyugdíjazandó 
biró vélt személyes sérelmét. De az áthelyez- 
hetőség indokolása még egyszerűbb. Az uj 
perrendtartás súlyosabb föladatot ró az egyes 
bíróként működő járásbiróra, mint a tanács­
ban funkcionáló törvényszéki bíróra. Világos 
tehát, hogy — ha már különbséget tenni kény­
telen vagyunk, — a járásbiráknak kell jobb 
jogászoknak, fölényesebb értelmi képességű 
embereknek lenniök, mint a törvényszékhez 
beosztott bíráknak. A mai állapot ennek épen 
a megforditottját mutatja. A járásbíróság ter­
hesebb szolgálata, meg aztán a törvényszék­
ről való könnyebb előmenetel, a jobb járásbirá- 
kat — akiknek kérése elől aztán kitérni se le­
hetett arra bírta, hogy a törvényszékhez 
való áthelyeztetésüket kérjék. S igy az uj 
perrendtartás olyan helyzetet talál, hogy az 
első folyamodást! bíróságoknál működő birák 
java jórészt a törvényszéknél, gyengébb ré­
sze jórészt a járásbíróságoknál működik, ho­
lott a törvény célját csak az ellenkező állapot 
szolgálná s a törvény nagy horderejű reform­
jai elosztottságu birói testületre jó lélekkel 
nem is bizható. De az egyszerű példák min­
dennél ékesebben beszélnek. A váltóbirásko- 
dást a törvény a törvényszéktől átteszi a

A lélekharang.
Irta: René Maizeroy.

Épp akkor neveztek ki kapitánynak és 
Haroban utolértem ezredemet egy csapat 
újonccal, élelmiszerrel, meg munícióval.

Kicsi, régi városa Rioja tartományának 
Haro; a tereit árkádok futják körül, amelyek­
ben a borsajtó, meg a kecskebőr szaga érzik, 
téglapalotái, a melyekről dombormiivek alak­
jában válnak el a gőgös nagyúri címerek, sze­
gény és nyomorult iparosembereknek szolgál­
nak szerény lakóhelyül. A hitetlen Szent Ta­
másnak szentelt székesegyház nehézkes és zö­
mök harangtornya hivalkodik a piros tetők 
halmazán, a mely messziről megkeményedett 
nagy agyaghányásnak látszik.

őszre járt az idő. A töméntelen szőlőt, a 
mely a hegyek kék vonaláig elborítja a síkot, 
már leszüretelték és megbiborosodott lombjuk, 
ha leszállóit az alkonyat, rengeteg vérben für­
dőit mezőnek tetszett.

Szakadatlanul készenlétben voltunk ebben 
az ellenséges országban. A tiszteknek és ka­
tonáknak tilos volt kaland után járni, takarodó 
után kimaradni, korcsmázni és a kávéházak­
ban őgyelegni, mosolylyal, vagy egv pohár 
borral kisértetbevitetniök magukat, örcsapa- 
tok járták be a kanyargó és szűk utcákat a 
sötétség leszálltától a nap fölkeltéig és a leg­
csekélyebb gyanús zajra behatoltak a házakba. 
Szuronyos őrszemek vigyáztak a kutakra, 
mintha kincset őriznének.

Soha el nem feledem azokat a nyomasztó 
tétlenséggel múlt heteket, a lidércnyomásnak, 
meg a szorongásnak azokat az óráit. A bátor­
ságunk elrothadt és megrozsdásodott. A halál 
árnyéka a szivünk felé húzódott és eloltogatta 
benne a lángot.

Kijutunk-e valaha ebből a darázsfészek­
ből? Lesz-e még dicsőségaratás? Látunk-e 
még Austerlitzokat, Jénákat, Friedlandokat?

A veteránusok ingerlékenyek lettek, a 
szürke bajuszukba dümryögtek:

— Rossz vége lesz a dolognak!
. . . Egy októberi éjszakán, a mikor vagy 

húsz gránátos kíséretével az eső heves roha­
mai alatt bejártam a San-Millan külvárost, 
maid hogy cserben nem hagyott az eszméle­
tem, akármennyire erőlködtem is hozzászokni 
ennek az árulással és lesből folvó háborúnak 
borzalmaihoz és akármennyire sikerült is ad­
dig mindenféle helyzetben urának maradnom 
túlságosan érzékeny lelkemnek. Az El-Ciegu 
vakutca végében két fiatal őrmester vonaglott 
és hörgőit, két kezénél, meg lábánál fogva 
egy éléskamara ajtajához szegezetten. A szá­
juk azoknak a rikító, sávos kendőknek egyi­
kével volt fölpeckelve, amelyeket az aragoniai 
öszvérhajcsárok a fejükön viselnek. Egy fe­
születben végződő nyelű kés a mellükre egy- 
cgy cédulát tűzött, a melyekre vérbe mártott 
ujjak ezt az egy szót Írták:

— Saragossa.
Sovány kutyák nyaldosták mohón a vér­

tócsát. amely a kinpadra feszitettek alatt ösz-

szefolyott. Közeledtíinkre szétfutottak a ku­
tyák. Bancarel káplár, a csufncvén Galoubet, 
aki a füleslámpást vitte, rávilágított a kifor­
dult szembogaru, rémülettől és szenvedéstől 
fintorgó, vértelen két arcra, és előbb Marius 
Roumégest ismerte fel, a nagyzoló és fecsegő 
provencalt, a kit baj társai csufondárosan a 
Gráciák tükrének kereszteltek el. majd Jean 
Francois Bouchotte-ot, a hirtelen és gyöngéd 
lotharingiait, a ki bármi veszedelemmel szem- 
befordult volna, hogy bár csak egv pillanatra 
is megizlelhesse a szerelem gyönyörűségét. 
Mind a kettő altiszt volt. Minthogy viselkedé­
sük és bátorságuk feltűnt, minthogv némi ta­
nú itságuk is volt, a legelső komolv eset alkal­
mával megkapták volna a tiszti vállrojtot. — 
Nagy munkákba került leszednünk a két sze­
rencsétlent. Még járt ben nők a lélekzet, de 
lilában igyekeztem lelket önteni beiéi ük és ki­
kérdezni őket. És kát holttest volt már csak 
az, a mit szomorúságtól elborítottam, harag­
tól fojtogatva négy puskára fektettünk és lassú 
léptekkel a káptalani oratóriumba vittünk, a 
mely őrszobául szolgált.

— Szegény ördögök! — mondta Ban­
carel, és rágyújtott a pipájára. — Ki nem veri 
azt senki a fejemből, kapitány ur. hogy sze­
relmi találkán voltak és hogy szoknya van a 
dologban.

Beleköpött a parazsas serpenyőbe, a 
melyben olajmagvak égtek, azután igy foly­
tatta:

— Hej! az átkozott bestiái, hogy tudnak

A legelegánsabb téli felső kabátok és öltönyök 
a Báli idényre szalon smo­
king és track öltöny ktilön- 
:: legességek készülnek ::

Prelovszkv Andrásnál
Debreozen, Sossntb-ntozá 4. sz.
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járásbírósághoz. Nem a legtermészetesebb, 
hogy e felett az egészen speciál jog felett a 
járásbíróságnál ezután olyan bíró ítélkezzék, 
aki már a törvényszéken járatosságot szer­
zett. Hasonlóan van pld. a telekkönyvi ügyek­
kel is. Hát egyszerű elgondolás nem elegendő 
arra, mely ezeknek a bíráknak áthelyezését 
szinte parancsolja.

A mozgalmat a bírói testület kezdte. S 
a bírói testület erkölcsi ereje tette mozgal­
mukat súlyossá és kornolylyá. A magyar bí­
rák egyetemességének ítélete szerint a tör­
vényjavaslatnak ez a rendelkezése célra nem 
vezet, sérelmet okoz anélkül, hogy csak ígére­
tessé tenné az eredményt. A bírák a saját dal- 
kugban ítélkeznek, holott itélkezniök negyed- 
izigleni rokonságuk ügyében sem szabad. S 
ez ítélkezés ellen mi bátorsággal emelünk ér­
dekeltségi kifogást s az érdekeltnek tartott 
bírói testület helyett a parlament szuveréni- 
tásától várjuk a döntést.

A bíráknak ezt a mozgalmát, melyet nem 
belső tartama hanem a bírói testület erkölcsi 
súlya és magas tekintélye tett kornolylyá, sze­
retnék kihasználni azok, akik a fogalmak meg­
zavarásából, a világos gondolatok elhomályo- 
sitásától formálják ki az érzelmi politikájuk ér­
telemtől elszakadt eszközeit. „Merénylet a 
bírói függetlenség ellen.“ „Támadás az ítél­
kezés szabadsága ellen“ — ezek a hangzatos 
szavak, melyek egy komoly óvásnak politikai 
célokra kihasznált eszközeit kisérik. Nem en­
gedik a bírákat áthelyezni, mert féltik, hogy 
Ítélkezésük, vagy politikai magatartásuk miatt 
kormányüldözésnek lehetnek kitéve. Holott 
csak a vádemelés és a politikai bűncselekmé­
nyek feletti ítélkezés érintheti az aktuális poli­
tikait. De vádemelésre az ügyészség jogosult, 
c felett pedig a kormány most is diszponál, 
adhat utasítást s vonhatja meg a megbízatást. 
A politikai bűncselekmények felett pedig 
úgyis a tizenkét független polgárból álló es-

küdtbiróság Ítélkezik. Vagy a politikai maga­
tartásuk miatt féltik a bírákat? De hiszen ez 
nem a bírák áthelyezhetetlensége ellen, hanem 
a titkos szavazás mellett számbajövő ér­
velés.

Ennek az egész politikai mozgalomnak 
nincsen imponáló belső tartalma. A politikai 
csatákat nem bevallott céljaikért vívják meg. 
Ennek bevallott céija a bírói függetlenségnek 
megóvása, holott annak megvédésére más 

eszközök állnak rendelkezésre, nyilvánvaló 
célja pedig a mindenáron obstruálok számára 
a bíróság kétségtelenül hatalmas s eddig hoz­
zá nem férhető testületének feléjük fordulá­
sát megnyerni a kormány politikája elleni 
gáncsvetéssel. Csakhogy a reformokat a tár­
sadalom minden osztálya akarja és fogja él­
vezni. Egy társadalmi osztálynak vélt sérelme 
nem tartóztathatja fel diadalmas útjában s 
még csak nem is keserítheti el azokat, kiket 
politikai célokból mártírokká szeretne meg­
tenni a közvélemény kevesebbet gondolkodó, 
de hangosabban vitatkozó része. Mert minden 
reformnak sorsa az, hogy diadalmaskodjék. 
A legkevesebb, hogy csak elkerülhetetlen sé­
relmekkel fog járni e jogintézménynek életbe- 
ü!tetőse is, mert jó és bölcs emberek végzik a 
magvetést.

Delta.

Ki a helyzet ura.
Fővárosi tudósítónktól.

A politikai helyzet dolgában tudósitónk 
beszélgetést folytatott egy igen beavatott po­
litikussal, aki a szituációról részletesen nyi­
latkozott.

Arra a kérdésre, hogy a végleges béke­
kötésre való kilátások milyenek, a politikus 
ezeket mondta:

— Azt lehet mondani, hogv a fegyver- 
szünet kezdete óta máig a helyzet sajnálatos­
képpen semmit se változott. A végleges béke

dolgában a kormány úgy van, hogv tulajdon­
képpen ma sincs kivel tárgyalnia konkrét mó­
don. A különböző kérdésekre nézve az egyes 
ellenzéki pártok nézetei ma is divergálnak és 
az a remény, hogy az oppozició minden része 
egységes álláspontra jut, hogv valamelyes 
komromisszum lehetővé váljék, eddig legalább 
éppenséggel nem vált be. Az ellenzéki pártok, 
sajnos, nem is iparkodtak azon, hogv e tekin­
tetben valami történjék, mert hogv csak egy 
példát említsek, a Kossuth-féle választójogi 
bizottság, melynek éppen az lett volna a 
célja, hogy e nagyfontosságu reform kér­
désében legalább Kossuthék egységes állás­
pontját létrehozza, megalakult ugyan, de 
azóta még csak egy tanácskozást se tartott. 
Változatlanul úgy van ma is. mint a Berze- 
viczy-féle tárgyalások idején; nem csak az el­
lenzék egyes pártjai közt más-más a felfogás, 
de az egyes pártok keretén belül is lényegesen 
eltérő nézetek vannak még az illető párt tagjai 
közt is, mint ahogy ezt hetekkel ezelőtt Ber- 
zeviczy Albert is konstatálta. Merő képtelen­
ségnek látszik, hogy a kormány külö-külön 
tárgyalást folytasson minden ellenzéki párt­
tal, inert e tárgyalásoknak a felfogások kü­
lönbözősége miatt nem is lehetne sikere. Hi­
szen amit Kossuthék akarnak, azt Justhék 
Helytelenítik és amit a Justh-oárt kíván, az 
meg a Kossuth-pártnak nem kell. liven körül­
mények közt nem igen lehet ma még látni a 
módját annak, hogy eredményes megbeszélé­
sek történhessenek a békés kibontakozás ér­
dekében.

Azok a híresztelések, melyekkel az 
ellenzéki lapok most oly bőségesen traktálják 
a maguk közönségét, hogy t. i. a kormány 
megingott, egyszerűen valótlanok. — felelt a 
politikus. — A Khuen-Hédervárv-kormány, 
ezt határozottan mondhatom, nemcsak, hogy 
nem ingott meg, de teljes mértékben ura a 
helyzetnek. Egy egységes, erős. céltudatos 
párt áll mögötte. A kormány tudja, hogy mit 
akar, tudja, hogy törekvései jók. helyesek, 
hasznosak és a szituáción annál inkább ural­
kodik, minél eltérőbb az ellenzéki pártok közt 
a felfogás. A kabinet sziklaszilárdan áll és 
elmondhatom, hogy amidőn az ellenzéki lapok 
a kormány ingadozásáról beszélnek, hát ezt 
az üres .híresztelést minden logika nélkül ad-

azok válogatni a legények között, hogy meg 
tudják azok forgatni az embert! A pici ka­
csójuk szépen, csöndesen félretolja a félté­
kenységet, a szemük, a mely úgy ragyog, 
mint két lámpás, a kifestett ajkuk kényeske- 
dik, sápitozik, azt mondogatja: „Hej, de a 
kedvemre való kend, katona bácsi!“ ... Az 
ember beleharap a csalétekbe, az ember me­
gint elmegy a szentem ablaka alá tréfálni, ■— 
nemsokára valami csúnya vén banya dörgö- 
lődzik hozzá titkosan, félrehúzza az embert, 
kvártélylyal kínálja meg . . . Aztán ez a vége 
a komédiának! . . . Már most kin a sor?

Jobbjával, a melyen egy kardvágásnak 
sebhelye duzzadozott, a két tetemre mutatott, 
a melyeket drága szemfedő gyanánt két roj­
tos oltárteritő takart le. Én pedig megköszön­
tem a Végzetnek, hogy figyelmeztetett és 
megoltalmazott; zsebemben a levélkét gyiirö- 
getve, amelyet az este azoknak a kétes hír­
hozó nőknek egyike nyomott a kezembe, za­
vartan gondoltam el:

— Ha meggondolom, hogv talán nekem 
is épp oly kegyetlen kínzásban lett volna ré­
szem, ha szolgálatban nem vagyok tegnap!

... Az ezredes sírva tisztelgett a legújabb 
áldozatoknak és a mikor összeszedte magát, 
azt hittem, hogy most mindjárt kiadja a pa­
rancsot egész íiaro felgyujtására. Megfeszült 
arcvonásai, rángatódzó és összeszoritott aj­
kai valóságos tragikus maszknak hatását kel­
tették. A szeme bogara színét változtatta, el­
sötétedett, megkeményedett és úgy csillogott, 
mint a viharos ég. a mikor villámok baráz­
dálják.

Hector Le Piquier d'Almavrac volt a 
neve. Magas termetű volt, a haját régi divat 
szerint rizsporozva és fésülve viselte, a feje 
fölfelé nézett, a tekintete tiszta és nyílt volt, 
az orra hajlott, az ajaka érzékies. a válla szé 
les, a hangja csengő: csak úgy duzzadt a 
mélységes és tüzes élettől és arra teremtett­
nek látszott, hogy győzelemre ragadjon ma­
gával századokat. Zászlórudnak nézte volna 
az ember. Garmonalban, a megnyert csata 
után, mikor az emberek összeverődtek, elvé­
gezték a toilettejüket és bevonulni készültek 
Burgosba, a császár hirtelen reáismert és el 
kiáltotta magát: Ex: '•

— De megnőttél, Alrivjy.rác, azóta, hogy 
együtt tanultunk Brícnneben!

Es a visszavágásra mindig kész, mindig 
gúnyos óriás sietve felelte:

— No, nem annyira, mint felséged!
Az ezred imádta és rettegett tőle, a fe 

jétől, aki a legkisebb igazságtalanság elköve 
tésétői is őrizkedett, de a ki hajthatatlan volt 
olyankor, ha a szolgálatról vagy a fegyelem­
ről volt szó. '! *

. . . Alig hogy .a hajnal megaranyozta a 
halmokat, hal nő, — a város iegelragadóbbjai 
és legkacérabbjai közül kiválogatott hat nő —- 
meg hat nemes ur, don Diego Villafria pol­
gármester. egy spanyol grand. Beiorado őr- 

! grófja, a íranciskánusok perjele, a kanonokok 
dékánja, meg a kádárok céhének feie vonult 
keresztül a városon két sor katona között. A 
templom küszöbén, tisztjeitől körülvéve, két 
kezét a kardjára támasztva várta állva az ez­

redes az engesztelő menetet. A nemes hidalgo 
vakmerőén, arcátlanságtól és gőgtől pöffesz- 
kedve szavalta:

— Krisztus testére mondom! Még mit 
nem kívánnak tőlünk? Ha az egész csak fo­
gadás, engedje meg, hogy ízetlennek talal-
IUm Le Piquier d'Almayrac olyan tekintette! 
mérte végig, hogy összeszorult torokkal azon­
nal elhallgatott.

— Nem tréfáról van szó. uram! . . . Na­
gyon jól tudja ön, bizonyos vagyok benne, 
hogy két őrmesteremet, a legjava két em­
beremet meggyilkolták az éjjel . . . és micso­
da módon követték el az aljas bűntettet. • ■■ 
Kik a gvilkosok? Ki irányította és fegyverezte 
fel a karjukat? . . . Minek keressem? . . . Nem 
valamennyien ellenségeink-e önök. nem jo- 
gadták-e meg esküvel, hogy kiirtanak bennün­
ket? . . . Méltányosnak láttam azért, hogy 
önökkel kongattassam meg a lélekharangot.
. . . Isten velük, hölgyeim! Isten velük, uraim.

Intett a kezével. A katonák puskatussal 
terelték a síró és rettegő nyájat a rideg csi­
galépcsőre, amely a harangokhoz, vitt.^ A két­
ségbeesés felsirásai, a düh káromkodását, az 
őrület sikoltásai szakítottak bele a csöndbe. 
Majd megindult fájdalmasan a gyászharan- 
gozás, de különös csuklásokra, görcsös^ neki­
lendülésekre, egyenetlen időtartamú siramoK- 
ra szakadozva, titokzatos visszhanggá hosz- 
szabbodva, azután lassan-lassan ^ elhallgató • 
A súlyos harangnyelveken lógázva, # banuK 
módjára táncolt az ürességben, széltol kői - 
bacsói tan, csókák fekete szárnyától tneg-meg 
súrolva a tizenkét kezes. 

*. „ , világhírű PALMA
minőség

A hygienlkus
.»alma kaucsuk

ágybetét
elsőrangú. 
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iák be a hiszékeny olvasóiknak. Csak vizs­
gáljuk a jelenségeket, melyekből az oppozieió 
lapjai közeli kormánybukásra akarnak követ­
keztetni ! Az egyik dolog, melyből ezt a hirt 
kovácsolták, Conrad vezérkari főnök távozá­
sának esete. Az ellenzéki lapok is megírták, 
hogy Conrad holmi kalandos, merész, katonai 
vállalkozásokba akart bocsátkozni, de terveit 
nem vihette keresztül, mert Kliuen-Hédcrváry 
azokat határozottan ellenezte. Erre a vezér­
kari főnök beadta a lemondását. Ezt mondták 
az ellenzéki lapok is és föl kell tennem, hogy 
ha más nem, de legalább az ellenzék hitelt ad 
a saját lapjainak. Hát az egész ügyből mit 
lehet következtetni? Semmi mást. mint hogy 
az ellenzéki sajtó előadása szerint is Conrad 
táboritok kénytelen volt deferdlni a miniszter­
elnöknek vagyis, hogy Khuen-Héderváry győ­
zött. Hát hogy ebből miként lehet levonni 
olyanféle konszekvenciákat, hogy a kormány 
ingott meg, azt aztán már igazán képtelen va­
gyok megérteni, mert maguk az ellenzéki la­
pok is épp ennek az ellenkezőjét bizonyítják.

_ „Es vájjon mi fog történni a véderója- 
vaslatokkal?" — volt a további kérdés.

A politikus igy felelt:
— Szó se lehet róla, hogy ezek a .lavasla- 

tok, melyek jók, melyek a kétévi szolgalat 
okából a közvéleménynek kedvesek és ame­
lyek a hadsereg régen sürgetett._ most mar 
elodázhatatlan szükségleteiről kivannak gon­
doskodni, lekerüljenek a napirendről, sói 
még arról se lehet beszélni, hogy a javaslatok 
alapelvei dolgában változások történjenek! A 
monarchia érdekei a leghatározottabban azt 
diktálják, hogy a régen vajúdó katonai keroe- 
sek végre elintéztessenek, külpolitikai es 
belső politikai érdekek egyaránt megkövetelik 
ezt s a kormány épp ezért a legnatarozotab­
ban ragaszkodik is ahoz, hogy e Javaslatok 
egyszer valahára tető alá jussanak. Az ellen­
zéknek be kell látnia, hogy az említett óriási 
és vitális érdekekkel szemben fel kel hagyma 
azokkal a mesterkedésekkel, mélyekké a ved- 
erő-reform meghiúsítására törekedett es a 
kormány — ez bizonyos amint a fegyvm -
szünet konszumálva lesz, . tel',eS.1.1tnk snrsát 
T7in is lesz hogy a katonai javaslatok sorsat 
kedvező módon dűlőre juttassa, fsmétíem: fl 
kormány teljes mértékben ura a helyzetnek.

A véderő és a tanítók

idősebb emberek sokat szenvedtek a fegy­
vergyakorlatok alatt s behívásuk baszna 
nem állott arányban azzal a gazdasági kar­
ral, melyet a munkától való elvonásuk oko­
zott. A javaslatot elfogadja. HCelyeslés.)

Sághy Gyula (Kossuth-párti) a nemzeti 
hadseregért szívesen hozna áldozatot, de a 
közös hadseregért nem. Hosszasan bírálja a 
reformot közjogi szempontból, végül kije­
lenti, hogy nem fogadja el a javaslatot.

A tanítók helyzete.
Huszár Károly népárti a tanítók ügye- 

ben interpellálja a kultuszminizstert. Kei 1, 
hogy sürgősen javítson a tanítók anyagi 
helyzetén, mert éppen a tegnapi tamtogyu- 
lés hangulata is megmutatta, mennyire szűk 
ség van arra, hogy a tanítók nyomorúságos 
helyzetével a parlament és a kormány is be­
hatóan foglalkozzék. A családos tanítok nagy 
nyomornak vannak odalökve. Kérdi a _ mi­
nisztert, mit akar tenni a helyzet javítására.

Zichy János gróf vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter válaszol az interpellációi a. 
Nem helyesli, hogy politkai izgatásra hasz­
nálják fel a tanítóság helyzetét, amelyet ma­
ga is tarthatatlannak mond s amelyen segí­
teni is fog. A tanítók már 1912-ben segítsé­
get kapnak, 1913-ban pedig be fogjak állí­
tani a költségvetésbe a felemelt hzetésiKet. 
Kéri a Házat, vegye tudomásul a felvilágo­
sításaitbuli. . , . *

Huszár Károly nem elegszi ktneg

Dicsőd József ajánlja Futó Zoltán szen-
UM 'Sós/Zoltán emelkedik szólásra. Kifejti, 
hogy az egyháznál nincsen kandidátusi jog s 
igy a választók tájékozása miatt szükséges, 
hogy ott a hol ellenjelölt is van. annak érde­
kében is szó emeltessék. Ezért állt fel szólásra. 
Plismeri Futó Zoltán érdemeit, de az érdemen 
még fokozottabb alakban vannak meg a má­
sik jelöltnél is.

Fsv hang: Kiss Ecrencnél.
Jánosi Zoltán: fin neveket meg nem em­

lítettem, de ha közbeszóló mar kiejtette a K ss 
Ferenc/ nevét, megmondom, hogy igenis mel- 
to£5*«foglalni. Cs-karratorem 
a presbytériumot, hogy az egyházi életbei 
minden ide nem tartozó szempontot kuszobol- 
ifm ki Elítéli a sajtóban megjelent ama koz- menye™ melyek' politikai tm**»** 
.■karnak belekeverni az egyházkerület! fojegy- 
L 'incvt-ichn Fs n<üdi£ olyan alakban, mc- atÄ Bút elismeri. I«v Falitol- 
úfimL/m iilOben Mi katondla volt a 67-»
TzSramlataak. Kiss Ferenc|« vonatoa. 
hír'id'isok azonban lehetnek .10 kortesfogasoR, 

hom'okegyenest ellenkeznek az igazságg - 
wS József lelkészelnök figyelmezteti

. , , -17 egyház szervezeti szaba-szonokot, hogy az egyna/. h()7«■ÄSStÄ

....
m a törvény, stun a .n s —„«..«»»tetést.

nuszdr ixenui> iiviii —- ... ,,
niszter válaszával, mert a segites idejet tá­
volinak tartja.

a mi-1 yét ínégis^Hogadja az Llnöki figyelmeztetést
; ' L *■/. * * r . r? __ ocnai'PCt Jl 1 «Ul 11 £1.

kerek.liiözyvvi v mtett vaiaszidhuui < ,
'"'"vertänÜtele ugyancsak a tanítók anyagi .c/iór.s i . KAJ .'AjC rE/UíCmiEirC' 
■WSŐ" 5» kiielentésetre ÄÄ ES«. .

utv

•yorr* uuVeUcli mivi pvucw.
Zichy János gróf előbbi kijelentésene

A Ház tudomásul vette a miniszter vá­
laszát s ezzel az ülés délután két órakor vfc-
get érL ^
___ /*»;.
Az egyházkerületi vCCy 

főjegyzőválasztás
A debreceni presbitérium ülése.

A debreceni református egyház piesby- 
tériutna, pénteken igen látogatott gyűlést tar­
tott, melynek legfontosabb tárgyat az egyház 
kerületi főjegyzői tisztség betöltése alkalmá­
ból megejtett szavazás képezte.

a kénviselőház ülése. Két jelölt áll ennél a mozgalomnál szem-
A képviselőhöz mai ülésén folytatták a ^

ház presbytériumának ajánlott. Jó ómenként

CliC'llU 1UI> v műm- , U
teleseknek 24 szavazatot kapott.

Tanitónöválasztás és egyebek.

lelt
drr7'ebi:/ohtságly€0Mindszenti lmrénét. 
S*UCS vSl Holla Ilonát. Okriis Erzse-

Mi»dspeaii Imróné.
SilÄvekre 1=1-

fffis&SSSMgS
CgylTöí)b kisebb tárgy elintézése után az ülés 
véget ért.

SáTés Sághy Gyula Kossuth-párti vettek 
részt majd az interpellációk következtek. 
Huszár Károly ás Vertan Endre kérdés m- 
téztek a kultuszminiszterhez, hogy hm™ 
dó-e segíteni a tanítók helyzeten. Zichy Ja­
nos gróf kultuszminiszter nyomban felelt, ki­
jelentvén, hogy az 1912. év ^udgét-
séget nyújt a tanítóknak, az 1913-iki budget 
ben pedig rendezni fogja a fizetésüket.

Részletes tudósításunk itt következik. 
Beöthy Pál alelnök fél 11 órakor meg-

nyilVirományok bemulatás, és az Mer- 
pelációs könyv felolvasása után rátér a Ház

a véderőjavaslatok
,ár%ímnEleméyrtam«*a,ár,i az első 1=1- 
szólalóThadSeg Meszlégt *g=«.m=rt

“5Ä!ün5ÄiSoinr^<“|äbnen

■Üli*

tresbytériuinának ajánlott. Jó ómenként 1 A/ Alföldi Gazdasági közgyti-
iktati Ltiuk ide hogy a debreceni egyház ez ,é Az Alföldi Gazdasági Egyesület amely

é fflSÄÄ rsÄ i ssög■ ys:
teas«» i gs SÄ«®«

ffÄ«. szn- SkjfpécsSf és Szolnokon nevemé-

mólunk be:
Híren fi 1 ()7scí lelkészelnök az illést mc&~

a Vecsey-Bruokner telek megvétetett, am j m és mind e gazdasági teen-haszSsára nézve több tisztfiz ando korul -1 a aünzlaz^k ezreinek b= 
mény forog fenn, melyre nezve csak később ( dokntk^ miUió korona alaptőkével
lö" 'iWSgÄ.»» «n *“ ilÄÄÄÄ
megválasztott felsőbb '^^'t^tLk az esküt'1 és gazdaköröknek díjtalanul könyvtarakat
nitónőképző intézeti tanárok etetie - - • ", fná ozott az egyesület, amely számos

zeteket ’létesitett az egyesiüet gazdák és
földbirtokosok gyermekei szamara. Ege
területén megkezdette az egyesület a föl teruieicii 11 cyprvezte az

*1

’S Miklós ellenben nem jelenhetett meg 
Majd áttértek

az egyházkerület! főjegyzői 
tisztség

enutt az egesz orsza&uau
^T^l^bejegyvergyakorldtra. Ezek az ^iben t SZÍQ0rU SZabOtt WEISZ ADOLF

Gyapjú szövetek leguja l tAU| an árak mellett posztóhereshedőnél, Debreczen. Hossuth-u. .
Gyapjú szövetek legnagyobb ^kaaztókban j $zerezhetjük be 'E1#ö takarékpénztár palotájában).
Gyapjú szövetek legoic

adományozott az egyesüiet. amely számos 
községben fajbaromfit osztott széjjel. Meg­
állapította a közgyűlés a tél folyamán tar­
tandó gazdasági előadások és tantolymoK 
sorrendjét és egyhangúlag kimondotta ho^ 
mindenütt az egész országban egesz crejé

f I
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vei fog munkálkodni a faluért, a községért és 
minden rendelkezésére álló eszközzel fogja 
támogatni az ország kisgazdáit. Az egyesü­
let tagjainak száma 4700, A költségvetést is­
mertette ezután Csitáry Béla elnök. A köz­
gyűlés a költségelőirányzatot 88329 korona 
bevétellel és ugyanannyi kiadással elfogadta. 
A közgyűlés háláját és köszönetét fejezte ki 
Maár Zoltán (Alattyán), Lelbach János (Sza- 
badka). Katona Ferenc (Szentmártonkáta) 
földbirtokosoknak, Besenyszög, Hajdudorog, 
Kiskőrös, Hidvég községeknek 500—500 ko­
ronás alapítványaikért, továbbá gróf Zichy 
Gyula, Csáky Károly, báró Wodianer 
Albert, báró Hammerstein Richárd. Mauth- 
ner Ödön, Kolmer Villy, dr. Sarlay Sándor, 
dr- Uzor* Mag.var leszámítoló és Pénz­
váltó Banknak 200—200 koronás alapítvá­
nyaikért. A közgyűlés keretében megalakult 
az Alföldi Gazdasági Egyesület szolnoki gaz­
daköre 300 taggal. A közgyűlés megválasz­
totta az egyesület diszelnökévé gróf Seré­
nyi Béla földmivelésügyi minisztert, és a 
közgyűlésből úgy a minisztert, mint Dara-1 
nyi Ignácot, gróf Károlyi Mihályt és Bartóky | 
József államtitkárt táviratilag üdvözölte.- j 
Kludik Gyula polgármester mondott köszö-1 
uetet az egyesület vezetőségének az erednie-j 
nyékben gazdag munkálkodásért, amely el- • 
határozta azt, hogy legközelebbi közgyűlését 
Debrecen városában tartja meg, ahol neve­
lőintézetet is létesít.

A bál fényes sikere már is biztosítva van. 
A rendezőség 20 koronában állapította meg a : 
páholy és 4 koronában a személyjegyek árait., 
A páholyok nagy részét máris előjegyzésbe ’ 
vették ugyannyira, hogy páholyok már alig ' 
kaphatók. A meglévő egynéhányra, valamint 
személyjegyekre a Donogán és Somossy-féle 
kereskedésben lehet előjegyezni.

A városi
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A tisztviselők fizetésrendezése dolgában 

hosszú tanácskozás után végleges megálla­
podásra jutott ma a jog- és pénzügyi bizott­
ság. Ez a megállapodás azonban nem jelenti 
egyszersmind azt is, hogy a fizetésrende­
zést ezzel el is intézték, mert a bizottság 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a minisz­
ter rendeletével szemben tartsa fenn a régi 
határozatot, ainelylyel a tisztviselőket nem a 
mintául beküldött táblázat szerint osztottak 
be fizetési osztályokba.

A fölszólalások során erősen elítélték a 
belügyminisztérium egyes ügyosztályainak 
késlekedését, amely a városnak nagy kárá 
ra van.

A fizetésrendezés kérdésén kívül telek 
vételi ügyeket hntézett el a jog- es pénz 
ügyi bizottság, amelynek üléséről az alao- 
biakban számol be tudósítónk:

Ä Vöröskereszt-egylet bályd (Bonyodalmak egy házvétel körül.)

A rendező bizottság előkészületei.
A debreceni Vöröskereszt Egyesület ja­

nuár 10-iki báljának impozáns számú rendező 
bizottsága, minden képzeletet meghaladó agi­
litással munkálkodik azon, hogy a grandió­
zusnak Ígérkező fényes mulatság minden vá­
rakozáson felül sikerüljön. Az ötszáztagu ren- 
dezőbizottság e hó 10-én vasárnap délelőtt It 
orakor ülést tart a városháza közgyűlési ter­
mében, hogy a mulatság legszükségesebb 
előkészületeit megbeszéljék. Az előkészítő 
gyűlésre tíomahidy Elemérné főispánná és 
l'aczák Kálmán tábornok, a mulatság védnö­
kei, sajátkezű aláírásukkal ellátott, díszes ki­
állítású meghívókon invitálták meg az ötszáz 
tagú bizottság hölgy- és férfi-tagjait, valamint 
a debreceni sajtó képviselőit.

Bár ezen az értekezleten beszélik meg a 
nagyszerű bál minden egyes előkészületét a 
mulatság méretei, valamint pazar pompája 
és előkelősége már az eddigi megbeszélések­
ből is kidomborodik. Már most elhatározta 
ugyanis a bál rendezősége, hogy erre az estére 
a Bika-szálló dísztermét soha nem látott pom­
pámba és ragyogásba fogja öltöztetni. Hogy 
ez a pompa nemcsak cifra külsőség, hanem va 
lósággal művészi nívón álló Ízléses munka az 
ezeregyejszaka meséiből elővarázsolt tündéi­
kért lesz, arról a Budapestről direkte erre a 
célra lehozatott hivatásos díszítők gondos­
kodnak.

Valóban csodás látványra lehet kilátása 
annak, aki ott lesz ezen a nagyszerű mulat­
ságon. Ennek a gyönyörűséges tündérkert­
nek, ennek a megelevenedett ezeregy éjszaká­
nak az ország első katona zenekara lesz a 
kisérő zenéje. Az első honvéd gyalogezred 
zenekara jön le ugyanis Budapestről Bacho 
István karnagy vezetésével, hogy méltó kere­
tet _ adjon annak a sok nagyszerűségnek, a 
mely mind ezen az éjszakán halmozódik ösz- 
sze. De a körültekintő rendezőség azokról is 
gondoskodni fog. akik hívei a cigányzenének 
és szeretik a csárdást. Magyart zenekara fel­
váltva fog játszani a katona-zenekarral es 
huzva a talpalávalót, bizonyára kivilágos ki- 
viradtig.

loth tmil dr. tb. tanácsnok ismertette 
a 1 eteifia-utca 71. számú ház inegvéíeié- 
Jiek ügyét. A házat előbb 64510 korona 95 hl- 

I iérürt akartak adni a tulajdonosok, aki kazon 
; ban csak 1910. december 31-ig tartották 
I lenn ajánlataikat. A minisztériumban azon- 
I ban csak az idén hagyták jóvá a vételt, a 
j tulajdonosok pedig most már 91000 koronát 
i , Bek. A tanács és a közgyűlés az eredeti 
határozathoz ragaszkodtak, mire az ügy fe- 

: jdbbezés folytán a belügyminisztériumba 
; került, ahonnan most értesítették a várost, 
hogy a határozatot feloldják és uj targya- 

■ lás indítását tanácsolják.
Ezzel szemben a jog- és pénzügyi bi- 

zotstug azt a javaslatot teszi, hogy ragasz­
kodjék a közgyűlés az eredeti határozatnoz 
és indíttassa meg az eladók ellen a szerződés 
kiadatási pert.

(A fizetésrendezés.)
Miután a iizetésrendezésre vonatkozó 

összes iratokat kinyomtatva a bizottsági ta­
gok megkapták, azok ismertetése nélkül meg 
kezdték az úgy tárgyalását, amelynek so­
rán az időközben beérkezett kérvényeket és 
a miniszter leiratát intézték el, ametylyel a 
közgyűlés határozatával szemben egyes 
tisztviselőket alacsonyabb fizetési osztályba 
sorozott.

Jánosi Zoltán előre kijelenti, hogy ő 
a regi határozat fenntartása mellett van. A 
miniszter ott, ahol a közgyűlés tulmem a 
OMHU. szarun rendelethez csatolt A. jegyti 
talpazat keretem, leszállította a fizetéseket, 
ott, ahol megtartották e kereteteket, kiütöt­
te a tisztviselőket s alsóbb osztályba szorí­
totta s nem akarja megengedni, hogy a ma­
gasabb működési körben dolgozó tisztvise­
lőket a város méltányosan fizesse. A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a közigazga-i 
tás államosítása nem aktuális, de ha aktuá-! 
lis volna is és be is következnék, akkor te-; 
gyen a tisztviselőivel, amit akar, de addig \ 
engedje, hogy Debrecen úgy lássa el tiszt-! 
viselőit fizetéssel, amint akarja. Sajnálattal, 
látja a belügyminiszteri ügyosztály huzako-: 
dását, amely a városnak nagy kárt okoz. 
Indítványozza, tartassák érvényben a régi

határozat s attól csak ott térjenek el, ahol az 
újabb kérvények teljesítése érdekében az 
intencióiknak megfelel. Indítványozza to­
vábbá, hogy miután a miniszter maga nem 
tud az ügyosztály eljárásáról, tegyenek a 
dologról jelentést és kérjék beavatkozását

M á r k Endre szerint jó volna deputá- 
ciot küldeni a miniszterhez, egész tömeg el 
intézetlen ügy van. Ez akadályozza a vá­
ros fejlődését. A csatornázásnak, vízveze­
téknek, burkolásnak egymást kell követnie 
s a burkolási szabályrendelet még mindig 
fönn hever.

Fejér Ferenc dr. is ilyen értelenmen 
szólal fel. A miniszter maga nem is tudhat 
az ügyosztály eljárásáról, hiszen maga Je­
lentette ki. hogy nem avatkozik be a fizeté­
si összegek nagyságának megállapításába 
Evekig hevernek ügyek a beliigyminiszte- 

fr,l™han s az az osztály, amely a városok— 
tcjlodesenek előmozdítására hivatott, a kés­
lekedéssel a fejlődést akasztja meg.

A bizottság ezután Jeney Géza, Rostás 
István, Márk Endre, Kovács József polgár- 
mester liidős János dr. felszólalására. 
Jánosi Zoltán indítványaira és megokolásá- 
ra javaslatba hozza, hogy a főügyész, fő- 
marnok, főorvos, tekintettel fontos állá­
sukra, a VII., a mérnökök, aliigyészek és a 
vizinüfelügyelő a Vili., az adókivetők, adó- 
tisztek és pénztári tisztek a X. fizetési osz­
tályba kerüljenek, a birtok és illetéknyil­
vántartó maradjon a X. osztályban, de kap­
jon személyi pótlékot. Néhány kisebb ész- 
I cvétel után kimondták meg, hogy javasol­
ják _ a főszámvevő ^ helyettesi állás szerve­
zését is, mert a számvevői személyzet erre 
vonatkozó kérése jogos és méltányos.

A ma elintézett ügyeket a hétfői köz­
gyűlésén fogják tárgyalni.

A fémiskola fejlődése.
<Az uj felügyelő bizottság. — Uj ipari tan­

folyamok.)
A debreceni m. kir. állami fémipari szak­

iskola felügyelő bizottsága a inai nap folya­
mán tartotta alakuló ülését a polgármesteri 
irodában. Első sorban is SztankayF. 
Béla szakiskolai igazgató előadó felolvasta 
a kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely­
ben a lejárt mandátumu bizottság tagjainak 
köszönetét mond az eddig kifejtett köz­
hasznú tevékenységéért. Továbbá ismertet­
te a miniszter leiratát, amelyben a megala­
kuló bizottság elnökévé Kovács József pol­
gármestert, tagjaivá pedig 1911—1914. évi 
terjedelemmel Aczél Géza városi főmérnö­
köt, Dávidházy Kálmán ipartestületi elnököt, 
,-osonczy János mülakatost, Szávay Gyula 
iparkamarai titkárt, Szent-Királyi Tivadar 
iparkamarai elnököt és Varjassy Imre ko­
vácsmestert nevezi ki. A kerületi kereske­
delmi és iparkamara részéről a felügyelő-bi­
zottságba kiküldettek: Debreczenl Lajos 
nagyiparos, kamarai alelnök és Piros Béla 
kamarai beltag, miilakatos, Debrecen sz. 
kir. város részéről Magoss György dr. tiszti 
főügyész,^ és K. Tóth Mihály dr. tanácsnoK. 
A bizottságnak hivatalból előadója Sztankay 
F. Béla szakiskolai igazgató, jegyzője pedig 
Abonyi Ferepc mühelyfönök.

Az igy megalakított bizottság alelnöké- 
vé egyhangúlag Szávay Gyulát választot­
ta meg.

Sztankay F. Béla előadó Jelentette, 
hogy a miniszter az iskolához Masznyik Be­
la oki. gépészmérnököt nevezte ki tanárul. 
Jelentette továbbá, hogy a miniszter értesíti 
az iskolát, hogy a minisztérium vezetését

m.6 JL«aL * w iKovács 81 illa és Társa Deb^xvTt^ss.
í ön nnnnin Írnnnltnn m a! 1 a41\

Őszi és léit ujdoasáffik
(Hungária kávéház mellett).

női felöltőkben. Divat bundák, pliisch és szőrme kabátok 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, 

------ . ---------------- — :: pongyolák színházi és esti köpenyek divatszinekben. ::
3MFVX3fc Csipke, selyem ás sxővetblousok, divatos kötőit kabátok dús választéka.
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folyó évi október 25-ével átvette. A kerületi 
kamara javaslatára újabb három tovább­
képző ipari tanfolyamot rendez a nyomdász 
festő és elektrotechnikai iparosok részére A 
miniszter az intézeti számadások zavartalan le­
bonyolítására a költségelőirányzat egyes ro­
vatai között hitelátruházási engedélyt ad a 
folyó évre; Csázy Elek és Kerzsy Elek első 
éves tanulóknak évi 100—100 korona ösz­
töndíjat engedélyed

Az előadó javasolta, hogy a város áj tál 
alapított ösztöndíjas helyek egyikére Dózsa 
István vétessék fel, illetőleg ajánltassék A 
bizottság az ajánlatot megteszi.

Az igazgató kérte a bizottságot, hogy 
az intézeti szegénysorai tanulkók részére 
kérjen a bizottság a városi tanácstól leg­
alább is 500 darab ingyenes fürdőjegyet a 
nagyerdei fürdőben.

A felügyelő bizottság örvendetesen vet­
te tudomásul igazgatónak az ipari tovább­
képző tanfolyamokra vonatkozó azon jelen­
tését, hogy az eddig megnyitott tanfolyamo­
kon — négy ily tanfolyam nyittatott meg —i 
körülbelül 200 hallgató iratkozott be és már 
51 hallgató le is vizsgázott a fűtői tanfolya­
mon. Kívánatosnak jelezte a bizottság, hogy 
e tanfolyamok — melyekhez hasonlók a kül­
földön is a legszebb eredménnyel dolgoznak 
— a jövőben is a legélénkebben kul ti vál­
tassanak.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a mi­
niszter Sztankay __ F. Béla igazgatót Sza­
bolcs—Hajdú és Szatmár vármegyék szak- 
felügyelőjévé nevezte ki s az ipari tanfolya­
mok ellenőrzésével bízta meg. Hasonlóan tu­
domásul vette, hogy a szakiskola helyéül a 
város által adományozott telekre vonatkozó 
ajándékozási szerződések a kincstár kép­
viseletében való aláírásával Sztankay F. Bé­
lát bizta meg a kereskedelemügyi miniszter.

A jövő évi polgárbirák
A debreceni esküdtek 1912. évi lajstroma.

A debreceni kir. törvényszék most nyo­
matta ki az 1912. évre kisorsolt esküdtek lő­
cs helyettes lajstromát s ma kezdte meg az 
értesítések szétküldését az érdekelteknek. 
A főlajstromba 360, a helyettes lajstromba 
100 esküdtet sorsoltak ki s ebből a lajstrom­
ból fogják kisorsolni az egyes esküdtszék! 
ciklusok során működő polgárbirákat. A fő­
lajstromba sorsolt esküdtek névsora itt kö­
vetkezik:

Abelesz Adolf polg. isk. igazg.. Aberle 
Raimund mérnök, Aczél Henrik kereskedő, 
Adamcsik István ny. máv. ellenőr, Adorján 
József dr. vegyész, Almási Ferenc bízt. 
hivatalnok, Andoríi Géza hentes, Antalfi Fe­
renc könyvkötő. Aranyi Árpád gyógysze­
rész, Aszmann Ferenc kereskedő, Aufrich 
Vilmos gőzm. tulajd., Áron Jenő szeszke­
reskedő.

Bacsó Dezső dr. ügyvéd, id. Bacsó Pál 
ny. máv. alk„ Bakos Tibor rajztanár, Rákó­
czi András birtokos, Balázs Ödön gyógysze­
rész, Balga István dr. segéd-tanfelügyelő, 
Balkányi Béla oki. gazda. Bállá Mihály sza­
bó, Balogh Ferenc gazdálkodó. P. Balogh 
Gábor hentes, Balogh Géza dr. ügyvéd, Ba­
logh István gazdálkodó. Balogh István M. 
gazdálkodó, Balogh Péter hentes, Balogh 
József ny. máv. főkalauz, Baranvi György 
birtokos. Barna György gazdálkodó. Barna 
László dr. ügyvéd, Barra Gyula bankhiva­
talnok, ifj. Bartha Dániel kovács, Barta Mi­
hály lakatos, Bartha Ferenc nyug. adótár­
nok, Bay András dr. ügyvéd. Bajomi Mi­
hály ny, máv. mozdony felv.. Bán Lászió, 
gőzcukorkagyár igazg.. Bányai Péter gaz­

dálkodó, Bárány Henrik lakatos, Bátori Osz­
kár dr. pénzügyi fogalmazó. Bátort Sándor 
hentes. Beck Antal mag. hivatalnok, Bene­
dek. Márton dr, iigvvéd, Benkő Lajos dr. kir. 
közjegyző h„ ifj. Berényi Gábor mag. hiva­
talnok. Berényi Pál dr. gazdálkodó, Berger 
■Mór birtokos. Berkes Mór dr. Ügyvéd, Ber- 
náth Feren cnv. máv. titkár, Berzőfi Vince 
bankhivatalnok, Besenszki Kálmán pék, Bé-1 
kés Emil szeszkereskedő, Békés Gyula bir­
tokos, Bészler János kereskedő, Biczó Gyu­
la építész. Bihari József könyvelő, Bilkei Kö- 
vesdy I. birtokos, Birinyi Imre gazdálkodó, 
Biró Marcel igazgató, Biró Sándor figyvéd- 
íelölt, Blattner Gyula kereskedő, Blazsek 
István főgépész, ifj. Boldog Sándor gazdál­
kodó, Borsai Sándor gazdálkodó, Borzsovay 
Jenő dr. ügyvéd, Bosznay István kereske­
dő, ifj. Bozzay Pál bankhivatalnok. Böször­
ményi Imre csizmadia. Bőr István birtokos. 
Bőr Sándor birtokos.

Cseh Ferenc építész, Cseke Sándor dr. 
ügyvédjelölt, Csengeri Ignác kereskedő. Cse­
resznyés Sándor kőműves. Csillag József 
kereskedő, if.. Csorba Péter gazdálkodó, 
Csurka István iparisk. igazg. Csűrös Fe­
renc dr. tanár. Cziczó Lajos éiptész.

Baku István birtokos. Darvas Izidor 
vezértitkár. Darvas Miksa kereskedő. Dar­
vas Nándor gyermekmenhely ellenőr. Deák 
Ferenc gazdálkodó, ifj. Deák István birto­
kos. Debreezeni Károly csizmadia. Deutsch 
Ignác kereskedő, Deutsch Lajos kereskedő, 
Dessert-Gergely- géptulajdonos, Dézsi Lajos 
birtokos, Dinnyés Gyula asztalos. Diószegi 
István birtokos, ifj. Dobi János sertéskeres­
kedő, Domán Miksa kereskedő. Dómján La­
jos birtokos, Dóczy Emil dr. városi tb. fő­
ügyész, Dúl Sándor gazda.

Eckstein Márk máv. felügyelő. Ecsedi 
Imre birtokos. Egri Ferenc pék, Eisler Mór 
dr. ügyvéd, Ekli József birtokos, Elek Dezső 
dr. ügyvéd, Elek Ferenc cipész. Ember Er­
nő dr. ügyvéd. Erber Dezső bankhivatalnok, 
rdei László kovács, Erdei József gazdálko­
dó, Erdélyi István kovács, Ernszt Vilmos 
bankigazgató.

Faragó Mihály gazdálkodó. Farkas Sán­
dor cipész, Fábián Antal hentes, Fábró Lász­
ló gazdálkodó. Fehér Mór dr. ügyvéd, Fenyő 
Sándor kereskedő. Fejér Ferenc gazda. Fél­
egyházi János kereskedő, Frók Károly főis­
kolai tanár. Flamm Márton kereskedő. For­
ral Ernő birtokos, Földes Sándor mechani­
kus, Földvári Mór mechanikus. Frank Rezső 
kereskedő. Frank János tanár, Fritsch Ká­
roly kereskedő, Frohner Béla birtokos, Fuchs 
János asztalos, Fiilöp Béla tanár, Fiilöp 
László hentes.

Gabányi Árpád szénkereskedő. Gaszner 
Géza takarékpénztári hivatalnoü, Gábor Je­
nő dr. ügyvéd, Gál András gazdálkodó, 
Gál Ferenc birtokos, Geiger Miklós dr. ügy­
véd, Geiger Simon kereskedő, Gelberger Dá­
vid birtokos, Geréby Pál birtokos, Berstner 
Kálmán kereskedő, Gévay Béla dr. ügyvéd. 
Glück Béla sörkereskedő, Goldberger Adolf 
üzletvezető, Goldmann A. dr. ügyvéd. Gom­
bácsi Józesf ny. máv. kocsimester. Gozár 
Miklós birtokos, Gömöri Lipót ügynök, Gncz 
marin Gyula cipész. Grósz Nagv Ferenc 
bankigazg. és gyógysz.. Grósz Mór keres­
kedő, Gulyás Gzéa bádogos, Gutfreund S. dr. 
ügyvéd. Gyémánt Dezső kereskedő, Györ­
gyös! Sándor gazdálkodó, Györfi Péter gaz­
dálkodó.

Haífner István ny. máv. főkalauz. Ha­
lasi Péter birtokos, Halász Dezső ny. vas­
úti ellenőr, Halász Nándor ékszerész. Ha­
lász János ny. máv. főellenőr, Haendel Vilmos 
dr. jogtanár, Harsányi István asztalos. Haj­
dú Lajos szobafestő, Hay Miksa fakereske­
dő, Hegedűs István építész, Hernády Pál ke­

reskedő, Hevesi Gyula gépkereskedő, Hoch­
felder Jakab kér. ügynök. Hoffer Sándor 
Bankigazgató, Hollaender D. dr. ügyvéd, 
Horváth Ferenc birtokos, Horváth György 
birtokos, Horváth Lajos kárpitos. Horváth 
János épitő-mester, Hódy Béla dr. ügyvéd, 
Hiise János hentes.

Igaz Pál birtokos.
Kain József kereskedő. Kalászi Kálmán 

asztalos. Katona József szappanos, Kálmas 
Lajos kereskedő, Kántor István szatócs, Ká­
nya Laios szatócs, Kainer Adolf bőrkeresKe- 
dő, Kellenr Károly fakereskedö. Kemény 
Viktor dr. ügyvéd. Kenyeres Károly birto­
kos, Keresztturi Gábor kőműves, ifj. Kerék­
gyártó I. bankhivatalnok. Kerékgyártó Ist­
ván orgonakészitő. Kereskényi István cipész. 
Kertész Imre gazdálkodó. Killer Ede bútor- 
gyáros. Király Gyula csizmadia. Király Ist­
ván birtokos, Kiss Ferenc csizmadia, Kiss 
Imre kereskedő, Kiss Lajos timár. Kis Latos 
sertéskereskedő. Kis József kereskedő. Kiár 
Andor bizományos, Klein Ignác kereskedő, 
Kleinfeiler Emil cimfestő, Kleinráth János 
ny. főraktárunk. Kóczián Dezső gyógysze­
rész, Kocsár Gábor dr. iigvvéd. Kocsis La­
ios csizmadia, Kolb Jakab mézsáros, Kom- 
lóssy Dániel csizmadia, Komlóssv Lajos ke­
reskedő. Koncz Ákos városi Tevéltárnok, 
Koncz József kelmefestő. Kozák András gaz­
dálkodó, Kozányi Zoltán ny. őrnagy, Kova- 
liczky Antal nv. tanár. Kovács Gyula asz­
talos. Kovács Kálmán hentes. Kovács Péter 
gazdálkodó. Kovács József szűcs, Kovn- 
lovszky János kerékgyártó, Kórik István 
Kölcsey Sándor dr. ügyvéd. Körösi János 
dr. ügyvédjelölt, Krausz Gyula kereskedő, 
Kripkó Károly kerékgyártó, Kronovltz Ignác 
nyomdatulaidonos, Kuczkai Emii birtokos. 
Kulcsár Gábor szerszámárus. Kun Mihály 
dr. ügyvéd. Kun Sándor gazdálkodó, Kuthy 
Béla nv. máv. f-mérnök.

Lada István birtokos, Lajos István gaz­
dálkodó, Lám Sándor magánzó. László And- 
rács ács. László Zsigmond állatorvos. Len­
gyel Zoltán dr. ügyvéd. Lédig Dezső birto­
kos. Lichtschein Jenő birtokos, Liener Emil 
cipész, Lindenfeld Ignác mészáros. Link 

Lipót terménykereskedő, Lippe Zsigmond 
dr. ügyvéd. Liptai Miklós asztalos. Losonczi 
János lakatos. Lovas Kálmán építész. Löf- 
kovics Artúr ékszerész, Lőwy Bernát élel­
mező, Lukács Béla dr. iigvvéd. Lukács Vil­
mos vállalkozó, Lusztig Dezső gvárigazg.

Magyar Simon dr. ügyvéd. Magyarosi 
Ferenc ny. felügyelő. Makai Ferenc kovács. 
Materny Károly nv. máv. hivatalnok, Mauk 
József szabó. Mav Andor gőzmalmi igazg., 
Márton Gyula kereskedő, Máthé Gyula la­
katos. Máthéi János vállakozó. Megyery 
Kálmán fodrász. Mentcze Herik kereskedő. 
Mezei Gyula écs. Ménes András birtokos. 
Miké János gazdálkodó, Miklós Ármin dr. 
ügyvéd, ifj. Mikó József timár. Mólnál Al­
bert gazdálkodó. Molnár István birtokos, 
Moskovits Jenő dr. ügyvéd, Mócz András 
birtokos, id. Móricz Ferenc hentes. Müller 
Adolf sörnagykereskedő.

Nagy Albert sertéskereskedő, Nagy Bé­
la keztyüs, Nagy Gábor hentes. Nagy Imre 
tőkepénzes. Nagy István mészáros. Nagy 
Kálmán dr. ügyvéd. Nagy Mihály váltakozó. 
Beregi Nagy Sándor ügyvéd. Nagy Sándor 
dr. ügyvéd, Nagy Zoltán dr. ügyvéd, Nagv 
József sertéskereskedő. Nagy Vilmos tanár. 
Nádudvary Lajos kereskedő, Nánási Kálmán 
asztalos, Neuhauser Lajos ny. máv. alkatúi., 
Neumann Lajos kereskedő, Németh András 
vendéglős, Németh Gábor gazdálkodó, Nik- 
liázy Dániel üzletvezető, Novelly Ede ma­
gánzó, Nuszbaum Mayer kereskedő. Nyilas 
István gazda.

Oláh András birtokos, Olchváry László

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság
Debreczen, Piacz utcza 73. sz. (Tihanyi-ház,)

Telelőn 897. “Stea 8*8t- Telefon 897.

Elfogadunk

Állandó betétek
— titán 5% —

netto kamatot fizetünk.
betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. Leszámítolunk vallókat. — Hitelt nyújtunk folyószámlára váltó vagy értékpapír 

_ fedezet mellett. — Törlesztésen jelzálog kölcsönöket nyújtunk 16'-65 évi időtartamra. — Előlegek órMtimpirókra. — Bei- éa kül­
földi pénznemek és értékpapírok adás vétele. - Parezellázási műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Bettitek átvétele nyjg#M$g és 
k«ze es végett (safe deposit.) árukereskedelmt özle ek. Ipari, kereskedőim', mezőgazdasági vállalatok linancirozása. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazga«k(.6
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dr. ügyvéd, Orgován János hentes. Ormós 
József tímár.

Papp András gazdálkodó. Pap Donáth 
szabó. ifj. Pap Pál magánzó. Pata! József 
pénztáros. Pataki György birtokos. Pajtás 
István gazdálkodó, Pavlovits Károly épí­
tész, if. Pálfi József bérlő. Pásztor György 
kovács. Pásztor Miklós csizmadia. Pávay 
Gábor kocsigyártó, ifi. Pető Ferenc tímár, 
ifj. Pető György ács, Petzkó Ernő dr. tanár, 
Péterfi Benő keresk. ügynök. Biros Béla la­
katos, ifi. Piros József timár, Polacsek Fe­
renc üzletvezető, Polgár Dániel dr. ügyvéd, 
Pongor Ambrus csizmadia, Pongor János 
gazdálkodó. Popper Miklós birtokos. Porcsin 
Ferenc timár, Poroszlay Károly bankhiva- 
talnok, Pósalaki András gazdálkodó, ifj. 
Prém Ferenc csizmadia.

Radákovits Géza gyógyszerész. Rankai 
Béla kereskedő, Regészi Nagy V. birtokos, 
Révi Nándor dr. ügyvéd, Riskó József női 
szabó, Rosenberg Molmár J. szállító, Roth 
Antal kereskedő, Rozgonyi Dezső mérnök,

Salánki Ferenc gubás, ifj. Sarkadi re- 
renc timár, Sámy Béla bizt. hivatalnok. Sán­
ta György asztalos. Schaff János birtokos. 
Serly Gusztáv bankigazgató, Simon Mihály 
fakereskedő, Sipos Imre gazdálkodó, Spitz 
Lipót dr. ügyvéd. Szabó Kálmán kerékgyár­
tó, Sz. Szabó L. dr. ügyvéd. Szabó Mihály 
hentes, Szakácsi András birtokos. Szatmá­
ri Ferenc bérlő, Szentiványi D. dr. ügyvéd. 
Székely Albert bankigazgató. Széli Géza 
ács, üzletvezető, Szikszay Géza építesz. 
Szilágyi Gábor kereskedő, SzöIIőssy Béla 
dr. birtokos.

Takács Gábor csizmadia. Telki József 
szűcs, Tiszai Imre birtokos, Tóth Gergely 
magánzó.

Ungvári Andor birtokos.

Ä debreceni gyáriparosok 
ügyei

( A választójog reformja és az összeférhetet­
lenségi fövény. — Panaszok a vaggonhiány 
miatt. — A bírák és gyáripar. — A munkás- 

lakások ügye.)
A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­

vetségének debreceni fiókja ma délután három 
órakor Szántó Győző elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen jelen voltak: Ehrlich Lőrincz 
malomigazgató, Feith Nándor cukorgyár igaz 
gató, Fleischer István, a trágyagyár részvény 
társaság, Schusitzky János mezőgazdasági 
gépgyár részvénytársaság igazgatója. Scheib 
ncr Gyula, az ipartársulat jegyzője, Rácz La­
jos dr. a kereskedelmi és iparkamara titkára 
és mások.

(A választójog.)
Szántó Győző elnök nagv vonásokban 

ismertette azt a jelentőségteljes munkát, a 
mely a jövőben megoldásra vár s amelynek 
fázisai ma vannak folyamatban. Ezek között 
elsősorban az általános választójog van elő 
térben. Ma ugyan még a szövetség nem iir- 
cirozta álláspontját, de az már is megállapít­
ható, hogy nagy osztályérdekek megvédelmc- 
zéséről kell tömörülni a szövetségnek, amely 
a választójog kiszélesítésével is csak pasiv 
szerepre lenne kényszerítve. Ugyani, mig a 
munkások a reform megvalósításával esetleg 
tömeges mandátumokkal lesznek képviselve 
az országházban, a gyáriparosok az összefér­
hetetlenségi törvény alapján onnan kiszorit- 
tatnának. A szövetségnek tehát követelnie 
kell az összeférhetlenségi törvény alapos re­
vízióját.

(A vaggonhiány.)
Nagy a panasz minden oldalról, hogy a 

vaggonhiány oly nagy, hogy még a megálla­
pított vaggonmennyiség sem áll a gyáripar

szolgálatára. De afölött sem akar elsiklani, 
hogy az állami megrendeléseknél is mellőzik a 
magyar ipart. Legutóbb is izzólámpákat szer­
zett be az állam. S bár a magyar villamossági 
részvénytársaság 1 korona 50 filléres ajánlatot 
tett, egy ausztriai vállalat kapta a megrende­
lést néhány fillér különbözeit miatt.

Bejelenti, hogy újabban ismét két debre­
ceni cég lépett a szövetségbe. A debreceni 
fémiparárugyár és a Köntösgáti téglagyár.

(A bírói kar és a gyáripar.)
Áttértek ezután a napirendre. Szántó 

Győző elnök elismeréssel szólt arról az üd­
vös újításról, melylyel Porubszky Jenő, a deb­
receni kir. ítélőtábla elnöke a birói kart a gyár 
üzemek és a közgazdasági élet mozzanataival 
megismertetni akarja. Ezért megállapodás 
történt, hogy a gyáriparosok szövetségének 
debreceni fiókja bírák, ügyészek és ügyvédek 
számára ismertető előadásokat rendez s en­
nek sorát és tárgyát következőleg állapitott-
ták meg: T .

1912. január hóban: 11-én. Hegedűs Ló­
ránt dr. országgyűlési képviselő, a M. Gy. U. 
Sz. ügyvezető-igazgatója: a „A közgazdasági 
élet törvényszerűsége.“

18-án. 2. Sztankay Farkas Béla a debre­
ceni állami fémipari szakiskola igazgatója: 
„A technika birodalmából.“

24-én. 3. Pap Géza dr.. miniszteri o. ta­
nácsos. biró: „Állami munkásbiztositás.“ _

1912. február hóban: 1-én. 4. Szántó 
Győző gyárigazgató, a M. Gv. O. Sz. debre­
ceni fiókjának elnöke: „Munkásjóléti intéz­
mények.“

7-én. 5. Debreceni Jenő, Debrecen varos 
világítási vállalatának igazgatója: „Községi 
iparüzemek.“

14-én. 6. Fenyő Miksa dr. a M. Gy. O. 
Sz. titkára: „Az ipar nagyhatalom.“

(A munkáslakások.)
Az az akció, melyet a szövetség debre­

ceni fiókja munkáslakások létesítése miatt in­
dított. szintén a megvalósulás stádiumába ju­
tott. Szántó Győző elnök bemutatta az alá­
írási jegyzéket, mely szerint már a kérdés 
megoldására szükséges pénzösszeg együtt 
van s a szövetség központja legközelebb tár­
gyal a kormánynyal az államsegély folyósí­
tása iránt is. Kilátás vau rá, hogv a várossal 
megtörtént egyezség után. már a jövő év ele­
jén'hozzákezdhetnek az építkezésekhez, mely 
az államsegély igénybevétele után mintegy 
500.000 korona értékű telep létesítését teszi 
lehetővé. Egy-egy munkáslakás, melv szoba, 
konyha, pince, kamra és padlásból áll, 6—7 
forint havi bérösszeg mellett lesz^ kiadható. 
Ami a mai viszonyok között igazán minimá­
lisnak mondható, annál is inkább, mert a mun­
kás érdekeltség még nagy kiterjedésű vete­
ményes kerthez is jut, mely a napi asztalra- 
valóiát is kitermi.

Fleischer István gyáros szólalt még fel 
az ülés végén, aki hevesen kelt ki a vaggon­
hiány tarthatatlansága miatt, melv már odáig 
fokozódott, hogv a rendelkezésre bocsájtott 
ötven vaggonból is csak ha öt-hat áll a terme­
lését értékesíteni törekvő gyárosok rendelke­
zésére. így nem csoda, ha a magya gyáos bol­
dogulni nem tud, és a nagv osztrák verseny­
ben alulmarad.

A szövetség tagjai elhatározták, hogy 
úgy a szövetség központja, mint a kereske­
delmi és iparkamara utján kérni fogják a sé­
relmes állapotok orvoslását és a vaggon lét­
szám felemelését.

Bssinhá.* és mfhrésxei
A színház műsora:

VASÁRNAP: Délután Ocskay brigadéros, 
szirmúi. Este Madarász, operett. Uj be­

tanulással. (Kis bérlet.)
HfiTFÖ: Madarász, operett (C bérlet). 
KEDD: Nagyapó, énekes népjáték. (A bérlet). 
SZERDA: Kis gróf, operett. (B bérlet). 
CSÜTÖRTÖK: Ártatlan Zsuzsi, operett. Be- 

leznay Margittal. (C bérlet.)
PÉNTEK: Papa, vígjáték. Bemutató előadás. 

(A bérlet.)
SZOMBAT: Papa, vígjáték. (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután BÁetyár kendője, nép­
színmű. Este Kis gróf, operett ( Kisbériét.)

Megbízható címtár csakis a Debreceni Füg­
getlen Újság Képes Naptárában van, ezt a 
nagyszabású naptárt a „Debreceni Független 
Újság“ minden előfizetője kivétel nélkül 
megkapja ingyen, még az újonnan belépők 
is. Azonban figyelmeztetjük hátralékos elő­
fizetőinket, hogy nagyszabású naptárunkat 
mindaddig nem kaphatják meg, mig tartozá­

saikat ki nem egyenlítik. <

A falu rossza. Zilahy Gyula színigaz­
gató nagy ambícióval hozta szilire vasárnap 
este ,,A falu rossza" népszínművet. Irodalmi 
és művészeti eseménynek szánta, átrendezte, 
sok szeretettel társulatának javát állította ke­
retébe s maga is parádés szerepet kreált ben­
ne. Megérdemelte volna, hogv minden úgy si­
kerüljön, a hogy kívánta. Mégis kénytelenek 
vagyunk konstatálni, hogy az eredmény nem 
állt arányban igyekezetével. Székely Gyula 
kissé fáradt volt, épen azért nem tudta el­
érni azt az őszinte sikert sem. melv máskor 
minden alakítását honorálta, fíelcznav Mar­
git pedig sehogy sem tudott beilleszkedni a 
népszínmű stílusába. Egyedül Zilahy Gyula 
volt nagy. őszinte és karakteriztikus. Annyira, 
hogy kívüle senkit sem láttunk a színpadon.

Karenin Anna. Ma este Tolsztoj Leó 
nagv koncepciójú színmüve ..Karenin Anna" 
került felújításra. A mai előadás Is azon az el­
ismerésre méltó nívón állott, mint a tavalyi. 
Thury Elemér férfias játéka és Thuryné érze­
lemmel teljes alakítása állt az előadás hom­
lokterébe. Kemény Lajos pedig ugv beszélt, 
ahogv csak kiforrott színészek tudnak. Vajda 
Ilonkát kell még felemlítenünk és Bérczy Er­
nőt, akik ha pár szavuk van is. sokat tudnak 
mondani.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap
két előadás lesz a színházban. Délután három 
órai kezdettel mérsékelt hetvárakkal az 
Ocskay brigadéros szinniü kerül színre, a 
melvben a főbb szerepeket Thurv Elemér, 
T. Csige Böske, Papp Etelka. Vajda Ilonka. 
Falussi, Székely, Kemény, Bérezi és Szilá­
gyi játszák. Este rendes helyárakkal a Ma­
darászt elevenítik fel, amely a régi operett- 
irodalom egyik legértékesebb terméke. A 
társulat énekes személyzete nagv _ szorga­
lommal készül a reprizre, amely előrelátha­
tóan telt házat vonz, mert az operett ked­
ves meséje és bájos melódiája mit sem veszí­
tettek üdeségükből. Ádámot Falussi, Milkát 
Borbély Lili, Szaniszlót Solti, Csörsz bárót 
Kassai, a két dékánt Ligeti és Dési játszák. 
Hétfőn este megismétlik a Madarászt C) 
bérletben.

A Manén—Szántó szonáta est. Több­
ször jeleztük már azt a nevezetes eseményt, 
amely holnapután, hétfőn este fog lezajlani a 
Bika-szálló nagytermében, a Zenekedvelők 
Társaságának hangversenyén. Jeleztük már 
azt a nagy sikert, amit Manén Budapesten 
aratott; rövid körvonalban ismertettük nehány 
előkelő lap véleményét is. Szántóról fölösle­
gesnek tartottuk a részletesebb megemléke­
zést. hisz közismertek azon sikerei miket a 
külföldön, főleg pedig Angliában, Londonban 
aratott. Meg vagyunk arról győződve, hogy 
a két nagy művész estéje egyike lesz az idei 
hangversenyek legsikeresebbjének, legszebb­
jének, legmelegebbjének. A gyönyörűséges­
nek Ígérkező estre jegyek Csáthv Ferencz 
könyvkereskedésében, s este a pénztárnál 
válthatók 6, 5 és 2 koronáért.

Diákclőadás. Érdekes előadást rendez a 
jövő héten a kolégiumi diákság. Előadják Oláh 
Gábornak, a nagy debreceni költőnek „Cso­
konai emlékezete" c. Csokonai korában iát-

Fehérneműt csipkefüggönyüket, női blousokat legszebben tisztít FEUERSTEIN
■T ■ *> U tS’ZK.JB WJbZ. >
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szódó, deakeletból vett színdarabját melver 
a százados Csokonai-ünnepen a közönsée 
olyan gy lelkesedései fogdott. Megelevén­
áik a Cittvdn Krónika regényes históriája 
tógás deákok sereglenek elébünk s visszavara 
zsolódik a már-már eltemetett emlékű régi 
szép diákélet. Zilahy Gyula színigazgató ren 
dezi ez alkalommal a darabot, aki nagy elfog 
laltsága mellett is késznek nyilatkozott annak 
betanítására. A mai próbán Baltazár Dezső 
püspök is megjelent s nagy tetszéssel nyilat­
kozott az előadásról, melyet fánosi Zoltán 
ódája fog megelőzni.

A Bonbonniere vasárnap délutáni elő­
adása 4 órakor kezdődik. 7 fényes decemberi 
miisor összes attrakciói felépnek, színre kerül 
továbá a ma este nagysikerrel bemutatott bo 
hozat is „Az elcserélt ajándék“ cimü. Fellép­
nek Georg Hartmann illuzionista. Bros Matt 
hew's néger táncospár, Medgyess.v Utncsüm 
és Zolika a 6 és 7 éves zeneművészek Har­
kányi Manczi bájos táncosnő, Zulejka Kamum 
Ihász, Sziklay, Révész és Árvay. Este 9 óra’ 
kor megismétlik a fényes műsort. Előadás 
után pedig uj szórakozást nyújt a Bal-Taba- 
rm eloadasa 12 uj számmal, titánná tánc és 
cigányzene reggelig. Délutáni helvárak 2 
kor. és 60 fill., este 4, 3 és 1 kor.

DFBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁÖ

Debreceni tanárok 
a klerikálizmus ellen

Bizalom az országos egyesület vezetőségének
Nagyfontosságu gyűlést tartottak a deb­

receni középiskolai tanárok ma délután a rét. 
kollégium tanácstermében Dóczi Imre közép­
iskolai felügyelő elnöklete alatt. Az ország­
nak legnépesebb és legnagyobb súlyú tanári 
koré hallatta szavát abban a zűrzavaros lár­
mában, melyet az előhaladásukat ily módon 
munkáló törtetők csaptak az utóbbi hetekben 
azon űrügy alatt, hogy a magyar középiskolai 
tanárok középponti választmánya oly határo­
zatokat hozott, melyek sértik a vallásos érző­
det es a katolikus egyházat támadják. A vá­
lasztmány e határozatai tudvalevőleg a közép 
iskolai adminisztráció felekezetieskedö poli­
tikája ellen irányultak s azt célozták, hogy 
ne felekezeti és egyébb szempontok érvénye­
süljenek ott, ahol tisztán tanügyi szempontok­
nak kellene érvényesülnie. Ez az állásfoglalás 
természetesen sehogysem tetszett a Barkó- 
rzy-féle tanügyi politikai lelkes támogatóinak 
s 190 tanár csakugyan ki is lépett az országos 
tanáregyesületből.

Az országos egyesület igazgatósága, élen 
nagytekintélyű elnökével, Négyessy Lászlóval 
erélyesen visszautasította azokat a támadáso­
kat, melyek a választmányt s általában az 
egyesületet liberális állásfoglalása miatt 
érték.

A debreceni tanári kör elérkezettnek látta 
az időt, hogy messzehangzó. a latba nagy 
sulylyal cső állásfoglalásával segítségére sies- 
?en a ~ sajnos — nemcsak külső támadásom, 
naneni a minisztérium hírhedt ötödik ügyosz­
tálya ellem is hadakozni kénytelen középponti 
igatóságnak. Ezért teljes egyetérteiemmei, 

cpü> hangulag emelte határozati erőre Csűrös 
,5encz dr.. titkárnak azon határozati javasla 
«, melyet Gulyás István drnak az emlékeze- 

’es választmányi gyűlésről mondott beszá­
llása kapcsán terjesztett elő s mely szóról 
«óra igy hangzik:

A debreceni tanári kör egyhangú hatá- 
r°zuttai telezi ki bizalmát az Országos 
középiskolai T anáregyesület középponti 
Masztiuánya iránt az őt f. év okt. 21-iki 

gyűlésén hozott határozatai miatt ért tá- 
e Másokkal szemben. Sajnálatát fejezi ki 
gyszersmind azon, hogy nagy számmal 

1 adtak országos egyesületünknek olyan 
gjai, akik a középponti választmány ha 
rozatainak célzatát félremagyarázva, 

■7!11 ll1cgokolással léptek ki egyesületünk

kőtelekéből s igyekeztek ezáltal meggyengi- 
i vőbL'm,'-81"1;1 Sl-I,yát és tekintélyét, hogy

vnk vnír anyxha-tfrozatai az egyesületi ua- 
gok va lasos érzületét sértik. Ezzel szem- 
btn a debreceni kerületi tanári kör, —
m, óv? tagJai talnyomó őszben felekezeti 

t H ,», 7 nemltl!^a fölfedezni e határozó- 
klán a legcsekelyebb bántó érintését sem

mií n 7 (™nok, nem talál bennük sem- 
P,, , támadást a vallásfelekezetek ellen. 
Ellenkezőleg, e határozatokban a magvar 

tam!rsáZ régi nemes tradiciói- 
. t,szt.a.hbfrahs érzületének újraéledését 

lat ja, veink tent artás nélkül, a legnagyobb 
örömmel azonosítja magát.

Felhívja az országos egyesület igazga- 
óságát es központi választmányát, hogy az 

említett választmányi határozatok ellen tá­
madok destruktiv, a tanárság egységét 
megbontó törekvéseivel szemben védel­
mezze továbbra is az eddigi erélyességgel 
a magyar középiskolai tanárság liberális 
hagyományait, egészséges közszellemét.

Az országos egyesület elnökét szeretet 
tel üdvözli férfias magatartásáért, mellyel 
az egyesület ellen legutóbb intézett tárna- 
elások at tapintatosan, irodalmi fegyverek- 
kel, de amellett kellő erélylyel visszautasí­
totta. A legnagyobb elismeréssel emlékszik 
meg arról a nehéz, fárasztó munkáól, ille­
met felelős állásában, annyiféle tekintettel 
számolva, egyesületünk érdekében végzett, 
azokról az igen jelentős szolgálatokról, 
erőfeszítésekről, melyeket, kivált a legutóbi 
események zűrzavarai között, egyesüle­
tünk tekintélyének s egységének megmara­
dása érdekében tett. Biztosítja öt a debre­
ceni kör összes tagjainak törhetetlen ra­
gaszkodásáról s válságos időkben, midőn a 
kartársi együttérzés és a régi nemes ideá­
lokhoz való ragaszkodás az egyesületi esz­
köz a magyar középiskolai tanárság egyse­
gének megóvására, a veszedelmes feleke­
zetieskedö törekvésekkel szemben.

A kör a határozatát egyfelől felterjesz­
ti az országos középiskolai Tanáregyesület 
igazgatóságához, másfelől körlevélben tu­
datja az összes többi tanári körökkel ha­
sonló értelmű határozat hozatala céljából.

E határozat egyhangú meghozatala után 
a kor Kardos Albert dr. indítványára üdvözlő 
iratot intézett Szász Károly képviselőhöz azon 
beszédéért, melyet a munkapárt értekezleten 
mondott el a középiskolai tanárság érdekében 
Ezután Szabó Márton dr. református főgimná­
zium^ tanár tartott nagy érdeklődéssel kísért 
előadást történettanításunk hiányosságairól. 
Végül Fiilöp Béla főreáliskolai tanár tett indít­
ványt a helyettes tanárok immár türhetlenné 
vált helyzetének javítása s állásuk rendszere­
sítése ügyében. A kör az indítványt magáévá 
tette és^ sürgősen fölterjeszti az egyesület 
igazga lóságához a további lépések megtétele 
végett.

.* «■»

X

íPéíés sikkasztás
halálos áldozata

A Kereskedelmi Bank egyik tisztviselője 
öngyilkos lett.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál 
fölfedezett 280000 koronás csalás ügyében ma 
véres fordulat állott be. Egyik fiatal tisztvise­
lője a banknak főbe lőtte magát, mert őt gya­
núsították azzal, hogy a csalást és váltóhami­
sítást elkövette. A fiatal tisztviselő Rihliczky 
Zoltán a bank levelezési osztályának alkal­
mazottja, akire Sterk az osztály egyik főtisz- 
viselője irányította a gyanút.

Rihliczky az öngyilkosságot József-körut 
62. szám alatti lakásán követte el. ahol anyjá­
val és öt testvérével nagy szegénységben la­
kott. A fiatal tisztviselő, akit a rendőrségen 
ártatlannak tartanak, jobb halántékán lőtte

meg magát. Életveszélyes sérülésével a Ró­
kus kórházban ápolják.

Az öngyilkost a detektívek már három 
napja megfigyelik, mert a váltóhamisítás! do­
logban gyanúsították. Úgy látszik Relieczky 
eszrevehette, hogy a detektívek nyomon kö­
vetik és ezért lett öngyilkossá.

Az öngyilkos két levelet hagyott, egyet 
a rendőrségnek, a másikat a banknak._____

A rendőrséghez címzett levél tartalma a 
kővetkező :

Tek. rendőrség!
Ártatlan vagyok! Az isten átka legyen 

Sterken.
zr$T'i^ixapest’ december 9.

Rihliczky Zoltán. 
'%]?lehoz következő levelet irta: 
Nagyságos igazgatóság!
Ártatlanul halok meg, Sterk gyanúsítá­

sával szemben nem tudtam védekezni, ár­
tatlan létemre engem gyanúba vettek és az 
izgalmakat nem tudtam többé elviselni. Teg­
nap már egy kollégám nem is fogott velem 
kezet.

Budapest, 1911. december 9.
Rihliczky Zoltán.

A szerencsétlen fiatal embert a Rókus- 
korházban ápolás alá vették és a délelőtt fo- 
yamaii annyira magához tért, hogy ki leheteti 
hallgatni.

A legelkeseredettebben tagadta, hogy 
bármilyen része is lett volna a csalásban s 
azért akart meghalni, mert nem tudott már 
védekezni a gyanúsítás ellen. Már tegnap el- 
határozta, hogy főbelövi magát, mert egyik 
kollegája nem fogott vele kezet. Ma reggel 
elment hazulról, ahol özvegy édesanyjával és 
öt testvérével lakik együtt, de csakhamar visz 
szatért lakásába. Anyjának azt mondta, hogy 
valami dolga van és bement a kis szobába, a 
hol végrehajtotta sötét tervét.

A rendőrségen azt a felvilágosítást adják, 
hogy az Írásszakértők igen nagy hasonlósá­
got rendeztek fel a szerencsétlen fiatalember 
írása és a hamisított okmányok kézírása kö­
zött és ezért megfigyelés alá helyezték. Eddig 
meg nem hallgatták ki, de ő valószínűleg ész­
revette, hogy megfigyelik.

A csalás dolgában más szenzációs fordu­
lat is állott be. Ma jelentkezett a rendőrségen 
egy vidéki földbirtokos. Ez elmondta, hogy 
október hó 6-án délelőtt tizenegy és féltizen­
hét óra között épen a bankba ment. hogy ér­
tékpapírjait rendezze. Ekkor látta, hogy a 
Hiittl-féle üvegkereskedés előtt egy kétfogatu 
gumikerekű kocsi állott, amelyben két fiatal 
ember volt. Egyszerre a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank palotájából kalap nélkül kiro­
hant egy fiatal ember, a kocsiban ülőkhöz fu­
tott s hallotta, amint ezt mondta nekik:

— Rendben van. Óvatosság.
Az illető fiatal emberről a földbirtokos a 

a következő személyleirást adta:
Haja fölfelé fésült, aca kerek, termete 

zömök. Azt mondja a földbirtokos, hogy az 
utcán meg is ismerné a fiatal embert. A banje- 
ban megmutatták az összes tisztviselőket s 
azokat a fényképeket, amelyeknek eredetijét 
csak némileg is gyanúba vették.

A földbirtokos azonban ezekben nem is­
merte fel e fiatal embert.

IRODALOM.
-7 Debreczeni Szemle. Szathmáry Zol­

tán hírlapíró, aki évek óta nagy szeretettel 
és odaadással szolgálja a debreceni közvéle­
ményt, január hóban uj lapot indít, mely he­
tenként bő tartalommal és ízléses kiállításban 
fog megjelenni. A lap a politka. irodalom es 
művészet útjait egyengeti, céljait munkálja 
elő. Hogy pedig tartalomban ízléses, emelke­
dett és választékos lesz, ki nem vonhatja két- 
ségbe, aki Szatmáry Zoltán sikerekben gaz-I ---— ... ^ ^ ^1UU1 CKUCI1 gUZ
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dag pályafutását ismeri. Előfizetési ár: egész 
évre 12, félévre 6, negyedévre 3 korona. Vi­
déki előfizetők postaköltsége egész évre 1 kor. 
Kéziratok, levelek, előfizetési pénzek Szatn- 
rnáry Zoltán szerkesztő címére (Vígkedvű 
Mihály-utca 15.) küldendők, hirdetések át­
adhatók a városi nyomda művezető hivata­
lában.

Kában fog határozni. Utolsó előtti tárgykém december 16-,ki estélye fény és érdekesség 
szerepel napirenden Vecsey Imre főjegyzőnek 1 tekintetében méltán fog sorakozni az idei 
nyugdíjazás iránti kérelme, amelynek előre-, farsang legszebb báljai köze, noha éppen a 
átható teljesítése maga után vonja, hogy a ; ránt elnevezéssel akarja feltüntetni, hogy ez

vlrnsi főjegyzői állásra pályázat hirdettessék. nem bál, hanem egy nagyszabású fogadó-
Srí??mésünk szerint a ^főjegyzői székre az estély lesz, érdekesebbnél-érdekesebb lát

A debreceni egyetem
orvosi fakultása

A törvényjavaslat módosítása.
A mai napon a következő levelet kaptuk 

Bakonyi Samu országgyűlési képviselőtől:
Budapesten, 1911. december 7.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Egyetemünk ügyében van szerencsém 

értesíteni, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter és államtitkai" úrral a varos or­
szággyűlési képviselői részéről az orvos­
tudományi kar mielőbbi felállítása érdeké­
ben folytatott tárgyalások máris arra az 
eredményre vezettek, hogy a törvényjavas­
lat megfelelő módosítása biztosítva van. A 
módosítást a közoktatásügyi bizottság ked­
di ülésén Debrecen országgyűlési képviselői 
fogják indítványozni.

Kiváló tisztelettel 
Bakonyi Samu.

Az általános megnyugvás után, amelyet a 
múlt hét folyamán közreadott félhivatalos köz 
lések Debrecenben keltettek, annál nagyobb 
örömmel fogadhatja a város közönsége a kép­
viselő értesítését, mert megtudhatja belőle, 
hogy amit a félhivatalos kijelentések ígértek. 
Íme a legrövidebb idő alatt teljesedésbe megy.
A debreceni egyetem orvosi fakultásának léte­
sítésére törvényes biztosítékot kapunk, amint 
azt mi a törvényjavaslat nyilvánosságra ho­
zatala után erélyes hangon sürgettük, mert 
csakis ezzel az eszközzel véltük elérni célun­
kat. A nyugodt, komoly érvelés fegyvereit 
használtuk agitációnkban, épen úgy, mint a 
hogy az elért vívmány érdemes kiküzdői tet­
ték. A kötelességteljesités tudatában éppen 
ezért nem tartjuk sem az egyetem ügyének 
horderejével, sem lapunk színvonalával ösz- 
szeegyeztethetőnek, hogy egyetlen szóval is 
reagáljunk arra a támadásra, amelyet egyik 
nagyon fiatal debreceni lap intéz ellenünk, a 
mért nem ordítunk nópgytilés után és amiért 
általában nem tanúsítottuk az egyetemi moz 
galom legújabb fázisában azt a pojácaszerii 
viselkedést, mint ő.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomban e hó 10-én, va­
sárnap prédikálni fognak. Nagytemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész; a Kistemplomban 9 óra­
kor Szele György lelkész. 11 órakor Papp 
Józef s.-lelkészé a Kossuth-utcai templomban 
Boér Károly vallásokt. lelkész: az Ispotály- 
templomban Demeter Gyula s.-lelkész; a 
Városi zegényházban Szatmárv Károly s.- 
lelkész: Csapókerti imaházban Kovács János 
vallásokt. lelkész; a Homokkerti imaházban 
K. Tóth Kálmán lelkész.

— A város rendkívüli közgyűlése. A pol­
gármesteri hivatal most küldte szét a Debre­
cen város törvényhatósági bizottságának e hő 
11 -én, hétfőn délután három órakor tartandó 
rendkívüli közgyűlésre szóló meghívókat. A 
napirendnek legnagyobb érdeklődésre számot 
tartó pontja a szervezeti szabálvrendelet, il­
letve a fizedésrendezés ügye. A közgyűlés ezn 
kívül számos ingatlan-vétel, illetve eladás dol-

egyedüli pályázó Körner Adolf tanácsnok th. 
főjegyző lesz, akinek kiváló tehetsége és hosz- 
szu pályáján szerzett bokros^ erdemei mellett 
bármilyen próbálkozás is hiábavalónak bizo- 
nyúlna. A főjegyző-valasztast janiim i közgyii 
lésén fogja megejteni a törvényhatósági bi­
zottság.

A Gönczy-Egylet közgyűlése. A hajdú-
megyei tankerületi tanítók hivatalos egyesü­
lete (Gönczy-egylet) december hó 16-án, 
szombaton Püspökladányban, a központi 
eányiskola nagytermében tartja XIX- evi 

(IV. vándor) közgyűlését amely délelőtt 10 
órakor veszi kezdetét, tárgyak: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Ttitkári jelentés. 3. A püspök­
ladányi népiskolák meglátogatása s Jánosi 
Antal ig. tanításának meghallgatás^. (Az elő­
adás tárgya: a természettanból.) 4. Anyagi 
helyzetünk miben állása a gyűlés után. Elő­
adó: Simon Károly (Hadház). 5. Számvizs­
gálók jelentése a pénztár állapotáról. 6. Arisz­
tokratikus iskola és demokratikus élet. Elő­
adó: Zigány Zoltán (Budapestről). 7. A ja- 
ráskörök átalakítása. (Alapszabálv változ­
tatás.) Előadó Lévay Imre (H.-Böszörmény).
8. Indítványok. — Indulás Debrecen felől 
december Í6-án reggel a 8 óra 57 perces 
gyorsvonattal, a nagyállomásról. — Gyűlés 
után közebéd a püspökladányi nagyvendeg- 
iöben. Egy teríték ára 3 korona. Napidijak 
a gyűlés befejeztével Varga Béla egyl. pénz­
tárnoktól, jelenléti igazolványok: Polster 
Adolf egyl. titkártól vehetők át.

Elfogtak a debreceni betörések másik , 
tettesét is. Tegnapelőtt kimerítően ismertet­
tük a nyíregyházi csendőrség lelkiismeretes 
munkáját, mellyel Pleskó Györgyöt, a hét 
vármegyében operáló betörőkirály elfogta 
és vallomásra bírta. Pleskó már akkor be­
vallotta, hogy bűntársa van, azonban a vizs­
gálat sikere érdekében jónak láttuk ennek 
nevét elhallgatni. Most azonban arról érte­
sítenek bennünket, hogy Kamarás Györgyöt 
Máramarosszigeten elfogták és Debrecenbe 
szállították.

A Szabad Iskola. Ma, szombaton es­
tére volt kitűzve Szerváczy Imre dr., pest­
vármegyei orvos előadása, de az előadó köz­
bejött és elháríthatatlan akadályok miatt 
nem jelenhetett meg. így a Szabad Iskola 
felkérésére Gáspár Géza dr. tartott egy igen 
érdekes és közvetlen előadást a tiidövész- 
ről. Az előadó statisztikát mutatott be a tii- 
dővész elterjedéséről, amelynek ránk vonat­
kozó szomorú eredménye, hogy 400,000 em­
ber szenved e betegségben és évenként 75 
ezer hal el. De épp igy ismertette az e tekin­
tetben szintén szomorú debreceni állapoto­
kat. ahol az ipari munkásság körében 1000 
ember közül 195 tüdővészes s ebből is 32 
keresetképtelen. Majd a tüdővész keletke­
zését, a kórokozó baktériumot s a betegség 
ellen való védekezést ismertette. Végül pe­
dig a jövő évben megnyíló debreceni tüdő­
beteg szanatóriumról s az e mellett létesí­
tendő dispensaire-ről szólott. Az érdekes 
előadást rokonszenvesen fogadta a szép szá­
mú közönség.

Hétfőn este hat órakor Kovács Gabor 
dr. jogtanár tartja meg harmadik szocioló­
giai bevezető előadását, amely a munkameg­
osztásról szól. Az előadások az ipartestület 
dísztermében tartatnak meg; teljesen ingye­
nesek és minden érdeklődőt szívesen Iát azo­
kon a Szabad Iskola vezetősége.

— Az erdei raut előkészületei javában 
folynak, úgy, hogy az izraelita nöegyestilet

ványosságokkal. A próbák nagyban folynak 
az operettből, amelynek szereplői a legbájo- 
sabb és legtehetségesebb művésznők, illet­
ve művészek, akik a biztos diadalra viszik 
ezt a legújabb szerzeményt. Az operettet 
megelőzőleg egy tiz esztendős csodamü- 
vésznő, egy aranyos kis baba-primadonna 
fog mesés dolgokat előadni.

— Tudományos előadások a Munkás- 
Otthonban. A szociáldemokrata párt Mun­
kás-Otthonában (Margit-fiirdő) hétfőn, e hó 
11-én este 8 órakor Szabó Márton főgimná­
ziumi tanár tart előadást a föld szerkezete 
és a földrengések okairól. Szerdán, e hó 
13-ikán este 8 órakor pedig Czakó Zsig- 
mond dr. orvos tart előadást nők számára 
a nőbetegségekről. Mindkét előadáson ven­
dégeket is szívesen látunk.

Tűz a Batthyány-utcán. Tegnap dél­
után 2 órakor Zsatkó Jenő Batthyány-utca 
22. szám alatt levő raktárhelyiségében fel­
robbant egy üveg denaturált szesz, mely 
nagy lánggal kezdett égni. A raktárban fel­
halmozott áruk is tüzet fogtak tőle és pár 
perc alatt lángban állott az egész raktárhe­
lyiség. Csakhamar kivonultak a tűzoltók, a 
kik háromnegyed órai megfeszitett munka 
után végre lokalizálták annyira a tüzet, hogy 
az nem terjedt tovább. A raktár azonban po­
rig égett. Biztosítva nem volt.

Állat az emberben. Derecskéről je­
lentik nekünk: Porkoláb Józsefné már rég 
elhagyta azt a korhatárt, amikor a nők nemi 
vágyakat ébresztenek egy fiatalemberben. 
Nem sejthette hát a rá várakozó alkalmat, 
amikor a vasút felé mentében összetlálko- 
zott Hegedűs Áron 19 éves suhanccal. Ez 
azonban gáncsot vetett neki, leteperte s er­
kölcstelen merényletet követett el rajta. A 
hatvan esztendő felé járó n őelájult, amit 
Hegedűs Áron arra használt fel, hogy az 
asszonynál levő 50 koronát elrabolta. A 
merénylő jómódú derecskéi család gyerme­
ke. Rablás miatt megindult ellene az eljárás.

— Rablómerénylet az utcán. Szennyes 
Andrásné kábái asszony Hajdúszoboszlóra 
akart utazni. Útközben betért Barta Balázs 
korcsmájába, ahol csakhamar összebarát­

kozott Hevesi László gazdával, aki ajánlko­
zott, hogy segít a csomagokat vinni. Alig 
értek azonban a falu végére. Hevesi rátá­
madt az asszonyra, belökte az árokba, rá­
térdelt és 34 koronáját elrabolta. Az asszony 
az átélt izgalmaktól beteg lett, a merénylőt 
pedig a csendőrség letartóztatta.

Halálos baleset egy vadászaton. Kas­
sáról táviratozzak: Zsedényi József száza­
dosnak fegyvere vadászat közben elsült. A 
golyó Rámer Guidó főhadnagy hasába fúró­
dott, azt szétroncsolta úgy, hogy a sebesült 
nemsokára meghalt.

— Községi választások. Tetétletiről je­
lentik: A képviselőtestület ma választotta 
meg az elöljáróságot, főbíró lett V. Sutor 
Dániel, törvénybiró V, Sutor András, köz­
ségi pénztáros S. Sutor Dániel, közgyám Sza 
bő Lajos, adópénztárnok Szabó Mihály, es­
küdtek Juhos Szilágyi Gyula, Törzsök Imre 
és Kristóf Dániel.

— Az állomásparancsnok levelei. Pénte­
ken délután két óra tájban a Vilmos-, Pa" 
csirta-, Lorántffy- és Nap-utcák között a 
cs. és kir. állomásparancsnok küldönce két 
hivatalos német nyelvű levelet elvesztett. A 
megtaláló kéretik azokat a rendőrségnek át­
szolgáltatni.

kiváló bór- és 
lithiumos

________________ __________ ____ _ __ gyógyforrás
vese- és hólyagbajöknál, köszvéuynél, czukorbetegségnél, vfirhenynél, omész*
tési es iéiegzoeí szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetesvasmentas simjUfU.

Äaphate irrún^vtzkeresliedfiAffkbeii 
ás '/szertárakban.
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— Kiszaladt egy golyó. Sándor Lajos 
liajduszoboszlói gazda vadászfegyvere töl­
tés közben elsült és a lábába fúródott. Be­
hozták a közkórházba.

— Értesítés. A „Bikur-Chólim“ debrece­
ni betegsegélyzö egylet e hó 10-én. vasár­
nap este 7 és fél órakor (a Frohner-szálloda 
éttermében) saját pénztára javára jótékony- 
célú halestélyt rendez. Örömmel értesítjük 
mindazokat, kik az estélyen résztvenni szán­
dékoznak, hogy az ünnepi beszéd megtar­
tására Blasz Ede urat, az ismert ékes szavú 
szónokot sikerült megnyernünk. Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Hölgyeknek külön asztal lesz 
terítve. Debrecen, 1911. december hó. Kivá­
ló tisztelettel a rendező bizottság.

— Nöorvosok egybehangzó véleménye 
szerint a régismert Ferencz József-keserii- 
viz számos megbetegedésnél a legkedvel­
tebb hashajtónak bizonyult. Kiváló előnye, 
hogy a legelkényeztettebb természetű szer­
vezetek is szívesen veszik, mert kitűnő ha­
tása minden kellemetlen melléktünet és kö­
vetkezmény nélkül biztosan és rövid idő 
alatt nyilvánul. Dr. Braun von Fernwald 
tanár, a bécsi egyetem szülészeti klinikájá­
nak igazgatója Írja: A természetes Ferencz 
József-keserüviz ismert gyors és biztos ha­
tásáról nagyon gyakran meggyőződtem és 
ezért a Ferencz József-viz használatát be­
teg asszonyoknak a legmelegebben ajánl­
hatom. Óvakodjunk az utánzatoktól! A va­
lódi Ferencz József-keserüviz minden jobb 
ásványvizek eladásával foglalkozó kereske­
désben bevásárolható. Az Igazgatóság Bu­
dapesten van.

— Magyar Király kávéházban minden 
este a hírneves Tambura Paganini dal- és ze­
necsoport Matyók Péter vezetése mellett 
hangversenyt tart. Belépti dij nincs. B. párt­
fogást kér tisztelettel Erős Jakab kávés.

— A gyermek betegségek elleni véde­
kezés ellentálló képességéével növekszik, 
kezés ellentálló képességével növekszik, 
iék, szükséges az okszerű táplálás, melyet 
kiegészít az, ha a gyermek a hideg időszak 
alatt Csukamájolajat iszik, mely célre leg­
alkalmasabb a Zoltán-féle, mert kellemetlen 
ize, szaga nincsen, könnyen emészthető es 
tápereje igen nagy. Üvegje 2 korona a gyógy­
szertárakban.

— Feltűnő látványosságot nyújt a szé­
kesfővárosnak (Budapest-Koronaherceg-ut- 
ca 8 és Kossuth Lajos-utca 11. szám alatt 
levő) Palais Royal p. csász. és sp. királyi ud­
vari szállító cég 26 év óta fennálló üzlete. 
Számtalan szebbnél-szebb tárgy van ott ál­
landóan kiállítva, különösen felemlitendők: 
Gyöngy- és gyémántutánzatu ékszerek, pá­
risi legyezők, látcsövek és látcső tarsolyok, 
kézitáskák, bőrdiszmtiáruk, ezüst szelencék 
és sétabotok, kinai ezüstáruk, bronz, már­
vány, majolika szobrok és órák, különösen 
alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok, fel­
tűnő olcsó és szabott árak mellett. Igen 
ajánlatos, hogy mindenki, aki Budapestre 
utazik, látogassa meg fenti céget. Tekintet­
tel a folyton változó újdonságok és divatra, 
árjegyzéket a cég nem bocsátott ki.

— Elveszett vasárnap délután a refor­
mátus nőegylet zsurjáti a pódiumról egy vi­
rágos schall. Kéretik a megtaláló azt a 
Széchenyi-utca 15. sz. a. az emeleten átadni.

— Kemény és puha kalap újdonságok 
4 kor.-tól 12 koronáig Lengyel Samunál.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Müncheni Hofbräu-barna sört mér­
nek mától kezdődőleg a Márkus-pincében, 
(az Alföldi Takarékpénztár kellemes soute- 
rainbeli otthoni helyiségében). A világnak 
ez a legjobb söre állandóan csapon fog állani 
és házhoz is szállítják, minden külön költség 
nélkül, literenként. Vérszegényeknek külö­
nösen ajánlatos ez a gazdag táperejü, frissítő 
ital. Telefon 953.

— Alföldy Károly tánciskolájában a má­
sodik tanfolyam folyó évi dec. hó 11-én 
megnyílik. Beiratások elfogadtatnak bármely 
időben Péterfia-u. 2. szám. Telefon 510. sz.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Hölgyeim, legalkalmasabb karácsonyi 
és újévi ajándékokat férfiak részére rendkí­
vül olcsó árban kizárólag a Schwarcz-féle 
üzletben a városházával szemben lehet be­
szerezni.

— A Nemzeti Kávéházban ma és min­
den este, valamint vasárnap délután 3-tól 
7-ig elsőrendű 10 tagból álló női és férfi 
tambura, zene és daítársulat hangversenyez. 
A közkedvelt Kovács Henrik jambo népdal 
énekes, valamint Lantos Gyula ének és tánc­
humorista közreműködése mellett. Kezdete 
este 8 órakor. Szabad bemenetű Kitűnő ita­
lokról és pontos kiszolgálásról gondoskodik 
Rosner A.

— Plüsch, bársony, felöltők elegáns di­
vatos bársony costiimök dús választékban 
megérkeztek. Halmágyi divatházában.

— Sárcipöket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linóleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli 
lerakata.

A Bebreczenl

Szövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

Hunyadi-utca 17—19. Demetrovics-palota
Ajánlja dúsan felszerelt árucsarnokát 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
*■ 3% E <» (sew*» W»S*,8Lk

:.ÍK3 R»é«ll«»k
"ET er-1 Mw ölese k 

Si m arm H.« n. Bav
valamint egyes bútordarabok raktáron, 
avagy adandó terv szerinti előállítását el­
vállalja.

A megtekintést minden vételkényszer 
nélkül ajánljuk.
@4T Szigorú*!* szabóit árak! "»B
Bútorokért jótállás, kedvező fizetési feltételek

Pénzt takarít meg!
ha térti-, fiú- és gyerinekrulia szükségletét

Szabó Miklós
C7.é,:nél PiaC/.-U. 61. SZ. a Szent Anna--'czával 
ízemben »zéró be ahol téli kabátok és öltönyök 

ti már 20 koronától kezdve kaphatók Natív raktár
:: minriennemil férfi-, fin- és gyermek ruházati czikkekheu. ::

“* Külön mérték osztály. Külön gyermekruha osztály.

Csodaszép ékszerkiáliitás
látható a

ezég

kirakataiban
a legtöbb örömei szerző

karácsonyi
ajándéktárgyakból.

Ékszer és aranynemieket
ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni, 

keresse fel
KOSTYA JÁNOS

ékszerész és óra üzletét
Széchényi-:,teza I. szám. R.si kistemplommal szembe*.

Javítások pontosan eszközöltetnek.

•ooooooooooooooooe
r A legszolidabb áron 0

o Herényi Anna o
0 nSi divatterme rí
o DEBRECZEN, Péter!!» utcza 4. sz. 0 
X Készít angol, lovagló, frauczla, x 
X utczal és alkalmi ruhát, babát, xö “
Q köppeny és costflmöket. q 
eooooooooooooooooe

Órák, ékszerek, ezüstnemtiek
eddig nem létezett olcsó árakon

Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló üzletiben

DEBRECZEN, Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett)
örajavitáaok, ékszer alakítások, kiváló gonddal, 

legolcsóbban !

Csatornázási vállalat ás czement csőgyár
Dabreezea. flyár: Miklóa-u. 53. írod« 

Széchényi u. 18.

Tulsjdonrs SZTU3IHR9 5ZILŐRB nérnBh
Elvállal csatornázási, vízvezeték-beren­

dezéseket. Raktáron tart *a|át gyártmánya 
beton csöveket, kartelen kívüli szolid árakon.
:: Költségvetéssel díjtalanul szolgil. ::

Órák és ékszerek
nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ékszerésznél

Piacz-u» 75- szám.
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

______tárgyon szabott ár van feltüntetve.
----------------------- S—1

0 id
Egy csinos nöcskét elérni 
Két -svihák igyekszik nagyon.
Elcsípni egyik sem tudja,

Mert nincs rajtuk „Ooß1/&OTl

i«HPai

Földes Sándor
vi lemos viógLási i s erőátviteli 

váLaiala

Piacz-u. 42. (Gyarmathy-ház.)
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Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londont kiállt 
:-i fásokon arany éremmel és oklevéllel. :-i

V, írnak lájdain ai ? 
Rheuma, esni, t ömény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a híres

Király-Balzsam!
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb * eseteknél is 
már egyszeri bedörzsölcsnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást ö 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ HAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossu h-uteza 8. szinte z mellett.

1ÖZ6AZDASÁ6.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel.................................................................... 847 25
Osztrák hitel............................................................... 647 25

százalékos koronajáradék........................................ 90 50
Hamvasul................................................................... 730 25

Jelzálogbank....................................................................... 497 25
Rimamurányi.......................................................................671 —
Salgótarjáni................................................................671-—
Közúti vasút ... . . 62' 75

Irányzat: Szilárd.
Magáuleszámitolási kamatláb:

Bécs 415/ie°/o, Berlin 5%, London 3.7/s“/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése.
Búza októberre....................................................................... it-84

. áprilisra................................................................
Rozs októberre .... .... 10*37

, áprilisra
Zab októberre .... 9 77

, áprilisra...............................................................................
Tengeri májusra................................ , , p.43
Tengeri 1912. év juli................................................3 50

Irányzat: Tartott. Készáru változatlan.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért. 1 osz-

[talék 1911. szelvényekkel Kor.

600 50 Debreczeni Első Tkptár . 920200 18 Alföldi tkptár .... 375600 1 40 Ipar és Keresk. bank 810200 18 Közgazdasági bank .
200 17 Takarék és Hitelintézet . 350200 14 Qebrecztni Hitelbank 260400 24 Általános Forgalmi Bank
800 10 Bankegyesület
200 I 30 Istvánmalom
200 1 10 Debr. Helyi vasút . . . •
900 1 18 Termény es ám raktár . -

A pénzpiacról. Bécsből táviratozzák, 
hogy a pénzpiacon állandó a feszültség, ami, 
tekintve a december hónapot, abnormis ál­
lapot. Pénzügyi körökben már számolnak az­
zal a lehetőséggel, hogy az osztrák-magyar 
bank valamivel emelni fogja a kamatlábat, 
ez azonban esetleg elkerülhető lesz. A ban­
kok teljesen tartózkodó álláspontot foglal­
nak el, mert előrelátható, hogy december 
31-én óriási szükségletet lesznek kénytelenek 
kielégíteni s e célból erősen tartalékolnak.

A Leszámolóbank és Takarékszövetke­
zet fúziója mind gyorsabban halad a meg­
valósulás felé. A kérdés elintézése ezidősze- 
'rint egy öttagú bizottság kezében van, a 
mely bizottság Fürst Ödön elnöklete alatt 
dolgozza ki az egyesülés feltételeit.

A karácsony előtti vasárnapi munkaszü­
net. A kereskedelemügyi miniszter ma érte­
sítette Debrecen város tanácsát, hogy de­
cember hó 24-ére eső vasárnapon a munka­
szünetet felfüggesztette s megengedte, hogy 
az ipari és kereskedelmi elárusitás és ház­
hoz szállítás kivételesen esti öt óráig aka­
dálytalanul végezhető legyen. Ez intézke­
dés azonban az irodai munkákra nem ter­
jed ki.

Ingatlanok forgalma.
Bleier Mór veszi dr. Berger Andor és 

társaitól Apafa pusztai 500 holdas birtokot 
500.000 koronáért.

Gyarmathy Ferenc veszi Vince lstván- 
1 né Szabó Juliannától Bihari telepi házát 9800 
koronáért.

Id. Szöllősy Sándorné és ifj. Szöllősy 
1 Sándor veszi Kovács István és neje Pataki 
Juliannától Nyjl-utca 14. sz. házat 5000 ko­
ronáért.

Poroszlay László veszi Király István tó 
szántóföldjét 34971 koronáért.

Nyilatkozat.
Kijelentem, hogy Grünbaum (Szé­

kely) Andor nincs feljogosítva arra, hogy 
reárn való hivatkozással bármilyen ügyben 
eljárjon, mert vele összeköttetésben nem ál­
lok és soha, semmivel meg nem bízom és 
ténykedéseivel nem azonosítom magam.

Debrecen, 1911. december 9.
Székely Imre, 
fel. szerkesztő.

Nyilatkozat.
Ezennel figyelmeztetek mindenkit, hogy 

fiam, G r ii m b a u m (Székely) Andornak 
ne hitelezzenek, mert érte adósságot nem 
fizetek.

Debrecen, 1911. dec. 9.
özv. Griinbaum Mdrné.

ARZÉNES VIZ

Peg-Krém

Szájvíz

1 FORRÁS
A LBGKŐNV- 

NYBBBBN 
BMBSZTHGTÓ

ARZÉNES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRÁK. OROGUÉRIAK
És AsvAnyvizkbrbskbdésekbbn

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelő-égéi
a Szcrk.

ASSZONYOKNAK.
— Budapesti levél. —

Budapest, 1911. december hó.
A vörös hetet czidén joggal nevezlietnők el „rouge 

et noir“-nak. Még az időjárás is alkalmazkodik az 
angol divathoz, ködös, kellemetlen és igazi őszi han­
gulat nehezedik a lelkünkre. Ilyenkor azután átenged­
jük magunkat érzéseinknek, melyek Így a szeretet 
nagy ünnepe előtt — bárminő cinikus világban élünk is I 
— valljuk be, érzclgősek. Minden öltés, minden se- | 
lycmszál regeket mesélhetne, ezeket hímezzük bele j 
azokba a bájos kézimunkákba, melyeket kicsinytől 
felnőttig nagy titokban ilyenkor az egész világon egy- 1

aránt kultiválnak. Ma már óriási méreteket is öltött 
ez a szokás, kezdve az egyszerű keresztöltéses fut,-,, 
tói, a legszebb francia gobelinképek és teljes férfiszoba 
dekorációig minden kapható, amit álmaink elénk va­
rázsolnak.

Nordish, svéd, magyar hímzések, divánpárnák 
iróasztalszékek, szalongarniturák, paravantok, csodás 
iparművészei! kiállítása látható az Ágoston és Pucher 
liarisbazárbeli uj üzletében. A fiatal ambiciózus keres­
kedők igazi zsenialitással állították össze karácsonyi 
vásárjukat kész és kezdett kézimunkákból, miáltal 
egyrészt lukszust varázsolnak a gazdagok hajlékába, 
— másrészt sok szegény családnak juttatnak ke­
nyeret.

A Schneider céget az időjárás szeszélyes játéka 
nem ejti kétségbe. Váczi-utcai kirakatában olyan sport- 
öltözeteket, szvitereket, bokavédőket, trikókat, hósap. 
kákát látunk, hogy a szentpétervári New-Prospecteii 
is első dijat nyerne a tulajdonosa. Erősen bízik benne, 
hogy Tél Apó egyszer csak beköszönt hozzánk és 
teljes készenlétben várja úgy ő, mint fíencze a cipők 
koronázatlan királya, ki úgy gondolkozik, hogy majd 
csak elindul a nagy cipő a kicsi után a jég hátán is és 
pompás antilop és selyembetétit bélelt korcsolya ci­
pői éppen úgy elkelnek, mint a könnyű estélyi bársony 
és selyemtopánkái, melyekből most nagy okkáziót 
rendezett.

Az okkázió-kultusz ilyenkor különben óriási. 
Nagy hangzású frázisokkal óriási plakátokkal hirde­
tik lépteii-nyomon a „legolcsóbb bevásárlási forráso­
kat soha nem létezett árakon", de jól vigyázzunk, hogy 
lépre ne menjünk és csak igazán olyan megbízható 
cégeknél vásároljunk, mint Váczi-utcai Louvre, n 
Weisz-ámház. Ez külföldi mintára azt az érdekes újí­
tást honosította meg, hogy bizonyos napokra megálla­
pított sorozatos kiállításokat rendez. Az üzlet olyan 
óriási dimenziókat öltött, hogy a forgalom lebonyolí­
tása, a vevők elsőrangú kiszolgálása csak ily módon 
válhatott tökéletessé. Selymek, grenadinok, zsabók, fá­
tyolok, ésarpok szalagok, függönyök, torontáli sző­
nyegek kerülnek potom áron eladásra, könnyitvén ka­
rácsonyi gondjainkon és némileg — zsebünkön is.

A mindig szenzációkban dolgozó Pcssl udvari 
fodrász is kereskedőnek csapott föl. A jelenlegi fri­
zurák, pláne amióta a színházi kalap is kiment a di­
vatból nélkülözhetetlenné teszik a fejdiszt, melynek 
kreálásában Pcssl szinte „übermenschlichet“ leistol.

Kicsiny francia és holland fejkötők, relfieres és 
poinponos fej díszek, szalag és strassekombinációk, 
casquefésiik, biedermayér virágfüzérek halmazát vá­
logatta össze részünkre párisi tanulmányutjában. Ka­
rácsonyi praktikus és modern ajándéknak alkalmasak 
ezek a bájos kis semmiségek, melyekre sokszor nincs 
szivünk költeni, de annál szívesebben fogadjuk el 
kriszkindlinek.

Nem csekély szerep jut ezidén az élő virágnak az 
érzelmek kifejezésében és mig azelőtt a „helyettem 
kis virág“, vagy „egy rózsaszál” dominált, most már 
ez a kis figyelem is nagyobb arányokat ölt. Csodás 
virágarrangementok, kosarak, tipliane vázákban, nagy 
orchideák és ami az idei virágszezon eloltja, a legbá- 
josabb rokokobabák, piciny apró illatos virágokból 
összeállítva kerülnek ki az Andrássi-uti Naetcr Lujza 
tiindérujjai alól. Ez a par excelence úri asszony egész 
intelligenciát fejt ki e virágok összeállításában.

Csengő kacaj, üde gyermekhangok ütik meg íii- 
liinket és egész csoportját látjuk a gyérmekarcoes 
káknak a Tulipán Gyermekotthon uj liarisbazárbeli 
fényes és hatalmas kirakatai előtt. Az ízléses, nagy 
Mikulás kirakat, melyet a poétalelkii tulajdonos Dur­
víts Jenő ur maga állított össze, nem csak a gyerme­
kek figyelmét köti le, de a szülőkét is, mert itt meg­
találja mindazt, amivel tudja, hogy kicsinyeinek örö­
met szerezhet, hiú- és leánykabátok, kicsiny pliiskö- 
penyek, pompás bundácskák, bőrkalapok, sapkák, báli 
ruhácskák, gyermek szmokingok, szóval az első lépés­
től a nagy életbevágó lépésig egy hosszú gyermekké 
poézisét öltözteti ruhába, — poézist, mely elmúlik és 
--- sohase jő vissza.

Mondáim'-

Egy főzőutasitás!
Kaporleves.

(4 személy részére.)
Bgy csomó kaprot finoman megapritnnk, tét kanéi zsírban 

mtpéroljuk és forró laggi-hnsievessel feleresztjük. (Est úgy 
nyerjfik, tea a Haggi-féle húsleves kockát forró vízzel leöntjük I 
egy kocka azonnal »/, liter kész húslevest ad.) — Tálalás előtt 
3 deci Ja tejfellel, egy kanál liszttel és 4 tojássárgájával behabar- 
luk. — Csipetkét főzünk bele

Győződjék meg kérem, hogy a

^ MAGÉI'“* kockából, d*. 5,„
előállított húsleves a hamis leveseknek

erőteljes, jó izt
ad. MAGDIIIIMMOIuinnm.
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1911. december 10.

VIHamos Czégtábla VáÍTalat 
Friedman Sámuel
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telefon.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 11. ií áSM

IDEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

Szőnyegek. Függönyök. Ágy- 
és asztalterítők. Flanell ta­
karók. Paplanok. Matraezok.

Linóleum nagy raktára.
500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének haiznitlata 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Sommergasse 1. — Kapható Debrecm minden gvógzy 
szertárban és drognerlában' Csakis Bartilla fogvii/- 
kérendö. Hamisítások bejelenté e Jól jutalmaztató. 0 ” 
helyekre hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üvegre 

5 kor. 80 fillérért.

Állandó kiállítás
művészi fényképekből

Némethi műtermének
Placz-utczal kapu bejáratában.

IMI
5"Z.Í>j""fÚZÍFA fs/yc.

DEBRECEN.
fánffy-és ßnyay- 

utcAk sarkán
^a-MAiozi^ 

945 T r r

Ha Ízléses szép ruhát
akarnak olcsón mérték szerint, akkor 

forduljon bizalommal

R9PP9PDRT HIÚR Miszabóhoz
DBBBBCZBÄ, Piacz-utcza 29. sz. alá.

Kis Debreczen-szálloda épületében. >:

Kársi hajápolószer.
Valódi török gyártmány, bécsi egyetemi taná­

rok által felülvizsgálva. A világ legrégibb és lcghat- 
hatósabb hajápolószernek bizonyult. Török, indiai és 
cgyptomi növény' és növénygyökerekböl előállítva. 
Ismeretes, hogy a török nőknek a lcgdusabb és leg­
hosszabb haj az ékességük. Karsi-féle hajviz zsíros 
hajnak Kor. 280. Hajnövesztő krém Kor. 2 80. Csak 
is utánvét mellett szállítja. — Mae Thérése Wien, 
VIII. lerchengasse 25.

Éx*tesités.

Dr Romlóssy Imre
a üBbPBEzeni Első Taharéli pénztár íigyészB

ügyvédi irodáját 
Szent-flnna-u. 5. sz. alá

helyezte át.

Karácsonyra
ne vásároljunk sehol, mig meg nem nézzük

Schwartz M. L
megnagyobbitott és ujonan berendezett

gjemelijátéli és hazáráruházát,
hol a legnagyobb választékban mesés olcsó 

árban vásárolhat
Píacz-ufEZfl 5Z. fllihlós-uíczával szembe".

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozom, hogy

bútor üzletemet
az ntczai helyiségből ugyanazon háznak hol fddig 
is volt Piacz uicza 41. sz. Dr Ujfalussy-ház udvari 
helyiségeibe helyeztem be, hol is óriási válasz­
tékot taitok mi deufélő stylü aszlalos és kárpitos 
bútorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal 
készen. Tisztességes és pontos kiszolgálás,
l/Hfílít ÍÓTCáf bútorkereskedő, asztalos, bár- * al 9« JUlrüCl pitos és diszitö műhely Deb- 
reczen, Piacz 44. az udvarban. Teleién 377

T akarjatok minden sebet
óvatosan, mert ez fertőzés által könnyen 

súlyos sebbé nőheti ki magát.
40 év óta a puhító nyulókenőcs, inelv Prágai házibal- 
xsam néven ösmeretes, mint megbízható kötő szernek 
bizonyult. Ez óvja a sebeket, enyhíti a gyű la dúst és fáj­
dalmakat, hüsitőleg hat és előmozdítja a bcgyógyulást 

és teljes felépülést.
Naponta postaküldés. OOO

1 doboz 70 f. A pénz előre kül­
dés mellett. 4 doboz 3 K 10 f.,
10 doboz 7 koronáért nusztr.- 
magyarország minden állomá­

sára bérmentve küldetik.
A csomagolás minden részén a törvé- 

nylleg bejegyzett védjegy van.
Főraktár :

B. FRAGNER “•
a „FEKETE SÁS“ gyógyszertára Prága, Kleinseite,

Ecke der Nerudngasse 203.
Raktárak a gyógyszertárakban. — Debreczenben Mlha- 

lovits Jenő gyógyszertárában.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kr phat i : A füszerkereskedelml részv. társ ­

nál Debreczenben.

Megérkeztek
leKfln om »blb

Moskovits József
nrluabó divatterméken, Piac* u. 26.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, tea, 
rum, cognac, likőr, bor, pezsgő, friss 
gyümölcs, c cukorba és karácsonyi Aruk
a legfrisebb minőségben, előnyős árban besze­

rezhetők

Friss Sándor
fűszer és csemege kereskedésében 

Piacz-utcza 83. szám alatt. 
Telefon 987. Telefon 987.
SSP Tessék a czimre ügyelni ! HM

A ház asszonya
a gondol anya, mindég kedvesei, komoly meg­
betegedése e étén a jól bevált, orvosilag ajánlt, 

jóízű, köhögést caillapi ó s^ert, a

Thymomel Scillae
ké riél tartja, hogy mutatkozó köhögésnél, 
katarrliusnát »tb azonnal igénybe vétethesse. 
Sza-uírhurutr ál is nagy zerüen da gyor-an h it.

Rés ités és főraktár:

Fragner B. gyógyszertára
cs. és. klr. ndv. szállító Prága III. No 203.

Kérdezze meg orvosát.
1 üveg K 2.20, postán bérmentve előleges fi­
zetésnél K 2 90, 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizeve K 20.
Vigyázat a szer nevére, a
kíssiiő nevére és a véd­

jegyre.

Debreczenben lihalovits I. gyógyíréban

Hirdetmény.
A debreczeni ref. kollégiumi táp­

intézet marhahús szükségletének szál­
lítására a kollégium gazdasági tanácsa 
árlejtést hirdet. A tápintézet egész 
évi marhahús szükséglete körülbelül 
24 ezer kilogrammot tesz. A szerző­
dési feltételek megtekinthetők a kollé­
gium háznagyi hivatalában ahová az 
írásbeli ajánlatok is küldendők I. hó 
16-án déli 12 óráig. Az ajánlathoz 
mellékelni kell a leteendő óvadék 
(1000 korona) felét készpénzben, vagy 
értékpapírban.

Debreczen, 1911. decz. 7.
A ref. kollégium gazdasági 

tanácsa. -

Pick Nándor Építési vállalati és tervezési iro­
dája, VigkedviUdM

Telefon 632. Alspittatott 1893. évben.

női és leány felöltök divatházában, Piacz a a főpostával szemben.

legkezdiditt a Nagy Mcsmiyi Ottasií
mely alkalommal Costümök, Pongyolák, Blouok, Jouponok, Bsglanok, Bún 
dák, Süőrme, Plüsch és Bársony felültök, Karmantyúk és Boák rendkívüli

olcsó árban szerezhetők be.
Szolid kiszolgálás. TB* pf Olcsó árak.

m

,V

íí
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Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u.13.

Eladó egy szép

nagy házhely i
A vaggoagyár 
kősvstlen kö­

zelében !
A Nyilastelepen 
Munkás-utcza 8. 

szám alatt!

Ára mindössze ezer forint.
A megvételhez 600 lorfni készpénz 

elégséges I
Ha a telek meg van, akármelyik 

bank felépitteti!
Tulajdonosa e házhelynek Essigmann 

Manó ur és neje, laknak a Bihari telepen, 
Bíró utcza 8. szám alatt, de Essigmann 
urat meg lehet találni a vágóhídon, ö ott 
működik, mint börgyári megbízott.

a Boldogfalva!-, Téglás- és
—■ Vargakortben. :— 

Felvilágosítást ad a

i AgráriianK Szövetkezet
Piacz-utcza 79.

A titok,

fiatalnak és szépnek lenni
meg van oldva az „OJA“ csodaszép 
pan használata által. „OJA“ épenséggel
bámulatosan haté szépitös-er és az
arczszinnek virágzó színezést köl­
csönöz. Az arczszin minden tlsztáta- 
lansága eltűnik. „OJA1 a legvaskosabb 
kezeket is elegánssá, czárttá, tisztává és 
finommá teszi. 1 egész doboz K 2. — , 

1 kis doboz K 1. . 
amr Vigyázzunk nagyon az „OJA" 
névre, mert csomagolásaink csa­

lódásig ntánoztatnak. -*e 
Debreczenben kapható : Központi 
droguerfs, Piacz utcza 20., Stern Jé 

zael és Testvére r. t.

Doboz gyárunkat
és litográfiái mfilntózetünket 
Fürd8-u. 4. (Margit Iflrdö telep)

helyeztük át.
Első debreczenl gyógyszer, szetl és 

kereskedelmi dobozgyár.

Dávidházy Kél ? án és Társa.
Telefon 80S Telefon 805.

1229 — 1911. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

2; 69/2 — 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város 
polgármestere részére lakostól 580 kor. töke, 
ennek 1911. év február hó 1. napjától számí­
tandó 6°/o kamatai és az eddig összesen 151 
kor. 80 fill, perköltség erejéig 1911. évi augusz­
tus hó 14-én biróilag lefoglalt és 1163 ko­
ronára becsült üzleti berendezés és bolti áruk­
ból álló ingóságok 1911. évi deczember hé 
18-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és alperes üzletében, Simonffy-utczán 1. számú 
háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1911. évi november hó 28-án. 
Tőrök Páter bírói kiküldött.

Nyersolaj, szlvógáz, Diesal benzin

Gyors
szállítás

Kedvező
fizetési

feltételek.

Messze

jótállás

Drezdai Mótorgyár Rószv. Társ.
Németország legrégibb, legnagyobb mólorgyára.

Vezérképviaé 6':.....*............. ....

BUDAPEST, V., Koháry-utcza 4. az. 
(Alkotmány-utcza sarok.)

1457 1911. v. k. szám.

ihn*! hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak V. 

146/6. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Korona takarékpénztár és 
hitelbank részére debreczen! lakostól 550 kor. 
töke, ennek 1909. év julius hó 2. napjótól 
számítandó 7°/o kamatai és az eddig összesen 
143 kor. 26 fillér perköltség erejéig 1911. évi 
május hó 30-án biróilag lefoglalt és 620 ko­
ronára becsült bútorokból álló ingóságok 
1911. évi dfiezember hó ll-én délelőtt 9 
Órakor kezdetét veendő és József kir. her- 
czegutcza 17. megtartandó nyilvános birói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kész 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1911. évi november hó 6.
Oláh Oéza, bírói kiküldött.

Hány Lajos Mntti MájáMI Csapá n. 13,
Ismét itt volna

egy nagyoB jó házvétel!
Végtelen öleséi

'I® 3 ezer forintért 
gíív- - megkapható!

Óriási nagy telekkel I
1 vágói közvetlen közelében!
Villanyos vasúti közlekedés I

Ezen ház a Vágóhíd mellett levő 
Bihari-telepen Biró-utcza 6 szám alatt 
van. Tulajdonosa: Weisz Rozália úrnő, 
aki lakik: Csokonai-utcza 7. szám alatt.

E nagy telken van egy elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett 
épület, mely magában foglal egy szo­
bát, konyhát és egy udvari szobát. Igen 
jó vizű kút van az udvarban, van to­
vábbá nagy sertésól és fáskamara.

B

a

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktéra

Kaszanyitzky Endre
Pántozni fizlatébo

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb Arak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
ebédlő- és hálószobái

és
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.

B

a-

0 csó árak I Kitűnő áru I

DO­
ST
Sf

i Vendéglői és kávéházi felszerelések. |

Nagy LtJos hirdetési irodájából Gsapó-u.13.
Eladó egy óriási

nagylelkű ház
a Homokkertben!

Gyártelepnek vagy bármiféle ipar­
telepnek felette alkalmas volna azért, 
mert előtte egy külön rakodó vasúti 

vágány is van I
Ezen ház a vasúti nagy állomáshoz 

egy hajltásnylra van !
Végtelen olcsó!
10 ezer forintért meg lehet kapni!

A Homokkertben, a vasúti pályatest­
tel éppen szemben lévő Bánffy-u.-ban 10. 
szám alatt van e ház.

Igen szép nagy ntezai fronttal!
Az épület elsö endü csertéglából épült 

és cseréppel van fedve, mely magában foglal 
egy három szobás lakosztályt, előszobával 
és mellékhelyiségekkel, két nagy világos 
pince lakással. Van továbbá igen jó vizű 
szivattyjskut, fáskamara, termöszöllö és 
gyümölcsös.
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Egészségügyi Műszaki Vállalat Részvénytársaság Debrecen, Páterfia-u. 46
A RAc7\,Anx,t4rcac4rr elvállal 1------1I-i- * rw- ‘ ^-----* -A Részvénytársaság 

mindennemű :

Gőz- és lég’fütesi-, 
Szellöztetési-,
Porszívó berendezések 

elkészítését.

Világítási felszerelé­
sek, mosó és gfőz- 
konyha berendezé­
sek elkészítését.

Vízvezetéki és Csator­
názási munkálatok 
elkészítését.

Gróf Dégenfeld lótsef elnök, 
nagybirtokos.

Márk Endre a'einök, udvari tanácsos, 
ügyv. kamarai elnök.
Igazgatósági tagok;

Blaskovios Mihály nagyiparos.
Farkas Lehel, máv. ellenőr.
Kubek Sándor, gyógyszerész.
Lévay Gyula, bankigazgató.
Markó Tivadar, mérnök.
Muraközy László, gyógyzzerész.
Schulze Adolf, mérnök.
Schvarcz Vince, főkönyvelő. —...

Felűgyelő-bi ottság : 1%?'^ ,^) 
Mo nár István igazgató, mérnök.- tar/ *' 
Dr Polgár Dániel, ügyvéd.
Schvarcz Vilmos, butorgyáros. 

Jogtanácsos
Dr; Nagy István, ügyvéd. 

Ügyvezető igazgatók :
Mar' ó Tivadar, mérnök.
Schulze Adolf, mérnök.

Részvénytársaság vállal­
kozik :

Mindennemű gyári be­
rendezések felsze­
relésére.

Motor szerelésekre és 
motor javításokra.

Általában pedig fog­
lalkozik mindenne­
mű műszaki és köz­
egészségügyi mun­
kálatok végzésével

Mérnöki látogatás és költségvetések készítése dvtalan. — A munkálatok gyors és pontos kivitelóérl a Részvénytársaság sz vatosságot vállal

PGtkányok
és ogerek elpusztulnak búvóhe­
lyeiken kívül, „Oanysz Virusz“ 
alkalmazása esetén, melyet u pá­
risi „Pasteur Intézetben“ találtak 
fel. Más állatokra és az emberre 

' álmatlan. 1 tubus K 2.60, 8 tubus K 0.75, 5 tubus K 10.—. 
Kapható gyógyszertárakban 6s drogériákban.

Hohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és I gszol ÚabO árak 

mellett. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok

Síéch^nyl-n. 42 sz. Teletem 323. 
Hatvan utcza 11. sr. Telelőn 578 
Csapó utca® 30. sz. Telefon 668.

sssee

Ili l*«l€‘ 1 y •
Alulírottak, azon körülményből kiindulva, hogy az utóbbi időben a kézi munkaerő nagyfokú megdrá­

gulása folytán a fogyasztó közönség tüzifafürészelési és felaprózási munkálatokra csak mindinkább növekedő 
árak mellett, sőt még igy is alig képes favágó munkásokat kapni : ez általános közszükséglet olcsóbb és könnyebb 
kielégítésére géperőknek és a villamosságnak igénybe vétele mellett
DebreczesííElső villamos favágó, porszívó és parkett-fényező r. t,
czég alatt Debreczen székhellyel egy részvénytársaságot kívánunk alapítani.

A vállalat czélfa: villamos erőre berendezett fűrészelő és favágó üzem állandó fenntartása, a megren­
delők tűzifa készleteinek a társaság gépjei által felfürészeltetése és felvágatása úgyszintén a porszívó és parkett- 
fényesitő készülékekkel felszerelt villamos gépjeinknek a megrendelők hásználatára átengedése a részvénytársa­
ság igazgatósága által megállapított díjtételek mellett.

A vállalat határozatlan időre alakul.
Alaptőke : 30.000 K azaz harminczezer korona, mely ezer darab egyenként 30 (harmincz) korona név­

értékű névre szóló részvényből áll.
A részvények névértékének tiz Va, vagyis részvényenként három korona az aláíráskor az ivtartó ke­

zeihez, további húsz százalék, vagyis részvényenként h t korona az alakuló közgyűlésig ugyancsak az ivtartó 
kezeihez fizetendő be. A további befizetés módozatait az alakuló közgyűlésen az alapítók által kinevezett igaz­
gatóság fogja megállapítani.

Az aláírás zárhatárideje 1911. évi deczember 15-ik napja. Az alapítók a kereskedelmi törvény 183. §-a 
alapján fenntartják maguknak azt a jogot, hogy az első igazgatóságot három évre kinevezhessék. Ugyancsak 
fenntartják maguknak azt a jogot is, hogy túljegyzés esetében a részvényaláirásokat redukálhassák.

Egyben az alakuló közgyűlés megtartására 1911. évi deczember 20. délután 3 órája a Bika szálloda 
czukrásztermébe kitüzetik, melyre a részvényaláirókat ezennel tisztelettel meghívjuk.

Kelt Debreczenben, 1911. évi deczember hó 3-ik napján.
Márk Endre,

ügyvéd.
Targa Pál,

egyházker. és koll. számvevő.
Dr. Only ás István,

rét. fögimnáziuml tanár.
Dr. Ssabé Sándor,

ügyvéd.
Muraköiy László,

gyógyszerész.
Haj Miksa,
fakereskedö.

Blattner Oynla,
kereskedő.

Dr. Rács Lajos,
keresk. és iparkamarai s. titkár.

Németh András,
nagyvendéglös.

Mogyoróssy Oyóső,
kereskedő.

Máikéi János,
vízvezeték szerelő.

Tóth István,
építész.

Pöldváry Mér,
elektroteknlkus,

Popevlts Oynla,
czégvezetö.

Sitte* Kálmán,
takptári tisztviselő.

Tass Oynla,
kereskedő.

Dávid Jakab,
vaskeresdö.

Haty Kálmán,
városi mérnök.

Porosslay Léseié,
bankigazgató.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Amerikai ozipő újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag

GLÜCKEDE
czipö nagyáruházában 

Piaci- es Kossulh-tí. sarok.
■ «- »"«» ■■ »o *.

1911. december 10.
Ha nincs pénze és szüksége van vászon 

asztalterítő, szövet és csipke-függöny futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi- fiú öl 
tönyre vagy tükör, kép és bútor/ a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró 
babevásárlM eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam Telefon 685.

Levelezés.
Sok száz vagyonos hölgy óhajt férjhez 

menni. Keresztyén hajadon 200,000 márka, 
kath. özvegy 80,000 korona, fiatal független 
zsidó hölgy 300,000 korona vagyonnal stb. 
Csakis komoly szándékú urak(vagyon, á lás. 
vallás mellékes) kapnak díjtalan felvilágosí­
tást. Schlesinger, Berlin. 18

Betöltendő,
Biztos fövő. Megbízható üg>es emberek cse­

kély óvadékkal pénzteszedö és ügynök­
nek felvétetik. Singer Co. Varrógép r t 
Piacz-u 79. sz.

Faizén csomarolssfcoz értő családos em­
bert keresek Nagyváradra. M gélhe'és biz­
tosítva van. Czim a kiadóban.

Bocskai-kertben 4 hold szőlő kisebb részle­
tekben is eladó. Értekezhetni Miklós-u. 22. 
utcai lakás.

Ffpthii kéPna6'yitás a legszebb meglepetés 
UlUlllU karácsonyra, névnapra ! Gyönyörű 

kivitelben előnyös áron megrendelhető a 
Harmathy könyvüzletben Fttvészkert 14.
Minták megtekinthetők !

önt is érdekli I Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Jo csatádból való liu asztalos tanulónak 
felvétetik Késes-utcza 23. szám alatt.

Józan életű tisztességes 35 éves vasutas 
irodába, bankba, vagy raktirha felügyelő­
nek ajánlkozik. Czim Hatvan-u. 16. sz.

Tisztességes bolti szolga felvétetik Halmá- 
gyinal.

Házmester felvétetik. Viz és villanyszerelő 
előnyben a vasbutor gyárban.

Zongora, érek, Berlitz módszer szerint né­
met és francia órákat ad jutányos áron 
ozv. Simon Aurélné Nap-utca 14. sz.

Józan életű, kiszolgált katona bank-, iroda- 
szolganak, pénzbeszedőnek vagy esetleg
Jákai-utcaC22:POSnak a,'án,kozik; Szü&^

JÓ^™tV?nnyal’,tiíZtesséKCS' megbízható 
asszony ki egy helyen 12 éve van kimé- 
robe ajalnkozik. Busi-utca 15.

Vámospércsen megbízható embert keresünk 
ki megbízásunk folytán sok pénzt kereshet’ 
Cím a kiadóba.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Egy srófos nagy káposztás hordó eladóterű
' cson Piac-utca 47, alatt.
Eladó három fiatal kövér sertés egyetridnTis 

Csillag-utca 77.

Gyerünk csak f j/nyértaiPuJö^^f^UJfBl UIID bJUn. Maczkó koma a repülőgé­
pen, az északi sarkon, szárazon és vizen 
stb. megérkeztek, továbbá mindenféle képes 
mesekönyvek, ajándék d szmüvek, zsoltá­
rok imakönyvek gyönyörű kötésben rend­
kívüli árleszállítással kaphatók : Harmathv 
antipuariumában Füvószkert-n 14. J

Lakás.

ni Déli.áb, Progress, Parafás, Arany, 
l«i Club fadobozos stb. s mindenféle 

cigaretta hüvely különlegességek legelő­
nyösebben szerezhetők be a Harmathy 
könyv üzletében Füvészkert-u. 14.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Gyárnak vagy raktárnak alkalmas helyise« 
villany és iégszeszszei felszerelve azonnal 
kiadó. Értekezhetni Dobozgyár Fürdö-utcza 

__4- Margitfürdö-telep. Telefon 805. sz.
Utcai, külön bejáratú, csinosan bútorozott 

elegáns szoba, parkettel és gázvilágitással 
a Piac-utcan kiadó. Cim a kiadóban.

Lakás, miihely, iroda és raktá/azonnaTki/ 
adó Csapo-utca 11.

UzletheJylség iroda/ műhely^ lakás kiadód 
Villatelek Nagyerdőnél eladó Csapó-utca 
19. szám.

Ti^ges ióravaló nő, felmenőnek kony­
ak5 es sankba ajánlkozik. Cim a kiadóba.

JÓfPfÍvóíSSvel’rÜgycS szakácsné uricsaládhoz 
felvétetik. Cím Simonffv-utca 2 alatt.

Irodai teendőkben és gépírásban jártas fiatal 
leány irodai alkalmazást keres, cim a ki­
adóban.

Könnyű éjjeli munkára 14—17 éves fiú felvé­
tetik. Cím a kiadóban.

Azonnali belépésre keresek egy ügyes taka. 
_ntonét. Cím a kiadóban.

Egy kitünően jövedelmező motorerőre bc- 
rendezet abiakfagyár eladó, értekezhetni 
Farkas Mihályal Frmihályfalván.

Bútorok és szőnyegek legolcsóbban kapha 
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyula 
asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. 
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

Alkalmi vétel folytán levélpapír és levél- 
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

A sajat készítmény!!

czipö áruházban
női és gyermek czlpőket még nem létező 

olcbó Arakban tehet most beszerezni

FISCHER MENYHÉRT
saját készítmény!! czipö áruházában Piacz-Utcza 

9. szám alatt.

Mintegy 500 négyszögöl területű udvar a 
Bethlen-utcában raktárhelyiségnek bérbe 
adó, ugyanott 200 drb akácfa eladó. Er- 
fékezhetni dr. Szép Imre ügyvédnél.

^Intézet Piacz-Utcza 
31. sz. ház I-ső emeletén a Piacz-utcza fe­
löl az intézeti helyiség: 3 utmi, 5 udvari 
szoba, előszoba és egy fáskamara 1912. 
május 1 -töl 3 évre kiadó. Értekezni lehet 
Sinka Sándor kollégiumi tanár intézeti gond­
nokkal. Lakik : Darabos-utcza 46.

6—8 szabás lakást lehetőleg önálló házban 
keresek május 1-re, esetleg egy ily házat 
azonnali készpénzfizetés mellett megve­
szek. Rákóczy-utca 15.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
kiadó az Arany János-utca 5 alatt.

1912. évre május 1-től keresek egy 3 szobás 
lakást, cim a kiadóba.

A Piac-utcán 47. alatt egy bútorozott szoba 
azonnal kiadó, ugyanott egy asztali spor, 
gyermekágy és egy ülőkocsi eladó.

,°®.* k.aIapok a legszebben tisztit- 
m in í ít Jav'ítatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac-u. 46. sz. az udvarbam

Ka‘a»®" “G^lyembi^NáiTalom kemény 
é p.u.ha ka,aP°k és cilinderek tisztítását 
vasalf.sát. v«gy átalakítását. Jutányos ár
Báíkfhi kf"0 s.zakérte,emmel teljesítem. 
rSJ' b,zalommaI keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac-utca 38

Adás-vétel.
VaJó?L!.m!ntvha,1'’ J,rappista’ magyaróvár!, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni
és hungarl eavaj, uradalmi íróval kapható 
Deutsch Lajos fuszerkereskedésében Piac­
utca 38.

Eladó házastelek a Kálvin-utca 2453. számú 
házasfelek, mely áll 4 szoba, előszoba, 
Konyha, spajz, kényelmes nagy pince és 
minden hozzávalóval, úgyszintén egy kü­
lön fedél alatt álló egyszerű lakásból. Ér­
tekezhetni lehet ott a helyszínen, Hajdú­
nánáson.

®z®rencsém értesíteni, hogy Rákavuiazfl ™élZ kélZÍtÖ műhelyét átvette?, s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve- 
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Werthelm-szekrény, használt, jókarban levő 
megvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s Ízlé­
sesen készítenek a «Seres $ Testvérek» 
Piacz utcza 2. szám alatt.

Eladó ház Kisvárdán Rákóczi-utca 12. szám 
alatt áll 6 szoba, csukott veranda, konyha, 
cselédszoba, éléskamra, előszoba, pince a 
konyhába vízvezeték, sertéshizlaló és bá­

jtom« udvarral.
Óriási virágú jáczint hagymák remekül éneklő 

harczi kanárik, csomagolt pormentes kanári 
mag állandóan olcsón beszerezhetők Jókai- 
utcza 52.

Weisz Perenoz íp^el é" ^í,'bHtor
szakmái? S' xKészit minden**az" asztalos 
szäkmäba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Akvarell festést selyemre elvállalok, úgymint 
divanypamát, faliképet, zsebkendő tartól 
stb. Cím a kiadóban.

Darab számra tisztességes asszony mosást 
es vasalást elvállalja, Kigyó-u. 5. sz.
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Legújabb Magánjáró

Motoros fűrész
baltával, favágásra és CSÓplési célokra kivá.dan

alkalmas. 3 menetsebességgel.
Bármely hegyes vidéken aßt rossz utakon i 

fennakadás nélkül működik
/^ovtndoX,
XflUPAPE.vr

Olcsó arak részletre is Teljes jótállás.
Ktt ön osztály: famegmunkáló gépekben.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld :

LANDLER ÖDÖN
motortelepe. Budapest, VI., Lovag-utcza 2.

"1-1-i-t 7“ Papa megengedte 1 Hisz’ valódi IAK0BI- 
iöfa ADtiniCOtiD-cigarettíihüvelyek fadobozban !„

gyászon! Csakis a „JACOBI* jelzéssel valódi

Próbálja meg
és készítesse féri! ruháit a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

ló II. 13.
ML

és hivatalnok arak!
Itt volna egy 

másik eladó ház 
Is a Homok kert 

legelején 1
A nagyállomáshoz pár percnyire i 
Nagyon olcsóért és Igen kedvező 
Itzetéet teltételek mellett megkap 
ható. Nagy telek. Termőszőllő és 

gyümölcsös.
A Homokkertben, Bujdosó-utcza 6 

szám alatt van ez a ház, a most meg­
nyílt főutczából harmadik utcza balra, 
a telek 316 négyszögöl kiterjedésű és 
van rajta három nagy épület.

Az utczai részen egy elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett, 
alápinczézett nagy épület, mely magá­
ban foglal egy három szobás utczai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spájz, pin- 
cze és fáskamarával.

A másik épületben, mely szinten 
egy masszív, cserepes épület, van két 
lakás, mindegyik egy egy szoba, konyha, 
spájz, fáskamara.

A harmadik épület zsindelyes, eb­
ben van egy szoba, egy konyha, fáska­
marával.

Van továbbá kettős baromfi udvar, 
baromfióllal, sertésól, modern sertés be­
tonfürdővel és igen jó vizű szivattyús 
kút az udvarban, továbbá kitűnő karban 
levő termő szőllő és gyümölcsös.

Ara az egész mlndensógnek 
9 ezer forint

V
an szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség b. tudomására 
hozni, hogy Hatvan-nlcza 18. 
szám (Dr. Hütter-ház) modern 
igényeknek megfelelő

elsőrendű divattermet nyitottam.
Becses pártfogást kérve

'VW'etliw:*
angol női szabó.

ió-ii. 13.
Uraim kérem szé­
pen ! Egy nagyszerű 
kézvétel kínálkozik 
Itt! Kitűnő dolog 
lenne szatócsüzlet, 
italmérés és trafik­
nak! Mert ezen a 

Oeréhl telepen még se korcsma, 
se treflk se, pék nincs!

Teljesen modern nrl ház 1 Ára mit d- 
össze 5000 forint!

A megvételhez 1500 forint kész­
pénz elegendő. Közel van a nagy­

állomáshoz !
Ezen ház a vasúti nagy állomás 

közvetlen közelében, az Átkosföldi Ge- 
rébi-telepen, Gróf Leiningen-utcza 33. 
szám alatt van, a Homokkerti nagy hí­
don kell keresztülmenni és ott van, nem 
messzire. Óriási nagy telek, 312 négy­
szögöl, van rajta egy teljesen uj, első­
rendű csertéglából épült és cseréppel 
fedett remek nagy úri ház, mely a be­
rakva™ levő' üzlethelyiségen kívül magá­
ban foglal egy három szobás modern 
úri lakást, szép nagy szobákkal, két nagy 
konyhával és világos pinczelakással, 
van továbbá két baromfi-udvar, baromfi­
ólakkal, termő szőllő, gyümölcsös, jó 
vizű kút és fáskamara.

Ä Piachoz közel
keresek

Nw Latos hirdetési irodájából Esapó-o. 13.
*87 •Itc' Akik

telki! házat 
akarnak venni! 

Azok most 
figyeljenek ide!
Villanyos vasúti 

közlekedés a 
VIIIMS laktanyáig, 
oda már nehány 
percznyire van 1

1 CsapMan 
Jiaosi-itoa 71. 

ss. Iái I
Zz ára 2900 forintra van feladva.
Kedvező fizetési feltételek.

331 négyszögöl, óriási nagy 
telek! Van rajta téglaépület, cserép­
pel fedve, egy szoba, konyha, külön 
nyári konyha, fáskamara, termő­
szőllő és gyümölcsös.

Tulajdonosa Csendom Lajos ur, 
aki lakik Homok u. 52. szám alatt.

Csomagolt Vasaló szón
darabos 6a apró lassén, tüslta aprítva éa öl­
számra. Valódi porosz kőszén és kováé kőszén

legolcsóbb hibán házhoz szillitva kaph tó

Jakobovfts Testvéreknél
Hatvan-u. <9. — Telefon 280.

:: Waggon valóinál kedvezményes ár. ::

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapd-u. 13.

azonnalra.
Ajánlatok a kiadóhivatalba 

kéretnek.

Kanaán

létezik

Eladó 8 katasztrális legkitűnőbb mi­
nőségű

szántó az Ondódon!
A Látóképi vasúti állomáshoz gyalog 5 

percznyire !
Ára 6 ezer forint!

A megvételhez 2 ezer forint készpénz ele­
gendő ! — A foglalót az iroda veszi föl !

Ezen 8 katasztrális hold szántóföld a 
mátai útra nyúlik a Látókép csárdához gyalog 
5 percnyire, épü'et nincs rajta. Tulajdonosa 
Juhász Konrád ur. Egyik «zomszédja e föld­
nek Pálfy Ferenc ur, a másik szomszédja 
e földnek pedig Holb lmréné asszony.

K9Ü



i *

mm■: t ‘b'AA

i&i

‘

DEBRECZENI fUQQETLEN UJSAO

SALVATOR
MAI SARKAK

VILÁG CZfKK
UTÓLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁGU 1

MINDENÜTT KAPHATÓ.
Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Hien, VII/3.

Remek szép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
löszter kötények, fehérnemüek érkeztek

STARKSÁNDOR
csipke, szalag, fehérnemű üzletébe. Plac-u. 
1. Vecsey-házban. Kérem a cégre figyelni.

az év minden szakában üzem 
ben. Gőzüzemű berendezés. Min­

denféle vasbeton és betonmnnkihoz kiválóan alkalmas 
Szamos-folyam kavics. Vasúti állomás Szatmár-Udvari. 
Rendeimények bármikor és bármily mennyiségben a 

legrövidebb idő alatt elintéztetnek.

ad 16760—1911.

Hl l . december II.

Miirsmlslés: Biklalwy Albert
tulajdonoshoz cimzendflk: Berend, pott'a 
iSs tíviró állomás Szalmár-Utlvarl Vagy ;

Sámuel, Szitmár-Hénitl
Bányai ut 17. szám. Telefon *ím 2 64

lap Lajos hirdetési irodájától Esajh. 13.
Eladó

egy régi jó 
menetelü

szatócsüzlet! 
házzal együtt!

Végtelen olcsóért! A kö­
zeli Hadházon. 

Italmérési engedélyivel!
3500 forintra van feladva!

A főtér és a vasúti ál'omás közvet­
len közelében, sarok ház, 338. szám alatt, 
bádogtetővel fedve. Van rajta a régi jó 
menetelő szatócsüzleten kívül, melyben 
italmérés is van, két szép nagy szoba, 
konyha, nagy kamara, óriási nagy veranda, 
nagy udvar, fáskamara, gyümölcsfák.

Tulajdonosa Eckstein Mór ur, ter­
ménykereskedő, lakik: Hadházon, a Kos 
suth-utczában.

Modem vízvezeték berendezési
:: és csatornázási vállalat :
Iroda Ptacz-utcza 52. (a megyeháza mellett)

Túl. Sztudinka Olivér.
A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesületének 

szerződtetett vállalkozója.
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kákat legjutányosabb árban. — Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

Pályázati hirdetmény.
1. A magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatósága évi fűszer 

szükségletére nyilvános pályázatot hirdet :
2. A fűszer szükségletet a vállalkozó köteles megrendelésre saját 

közegével a gyermekmenhelynek beküldeni. Időközi telefon utján történő 
megrendeléseket azonnal fenti módon a nap bármely órájában eszközölni

A fontosabb czikkek a következők :
liszt I. és III
csokor (kooska)
kávé (linóm ónba)
bnsadara
lencse
borsó
só
kőles
árpakása
tarhonya
macaroni
sxappan
siódé
mosószóda
szalonna.

Évi szükséglet átlag összege 7000 korona.
3. A szállítás 1912. január 1-től, 1913. deczember hó 31-ig tart.
4. Csakis szabályszerűen kiállított pecséttel lezárt sértetlen boríték­

ban elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok fognak 
tárgyalás, alá vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és 
hivatkozás a pályázati hirdetményre.

5. A pályázatok a magyar hír. állami gyermekmenhely Igazgató­
ságának cslmezve legkésőbb lelyó hó 17-tg déli 12 óráig posta utján 
nyújtandók be.

6. A bánatpénz 200 koronában állapittatik meg, készpénzben vagy 
biztositékképes értékpapírokban teendő le. A készpénz után a hivatal 
kamatot nem fizet. A bánatpénz a magyar kir. gyermekmenhely pénztá­
rához czimezve legkésőbb folyó hó 17-ig fizetendő be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor az állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalában fog tartatni, a versenytárgyaláson 
az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek- jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyújt fel­
világosítást a hivatalos órákon belül.

9. A szállítás odaítélése vállalkozóval a belügyminiszteri jóváhagyás 
után lesz közölve.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállí­
tásra vannak berendezve.

11. Köteles vállalkozó magát a gyermekmenhely ellenőrzésének 
alávetni.

12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. áll. 
gyermekmenhelylyel üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat 
a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

13- A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Debreczen, 1911. évi deczember hó 6. napján.

A m. kir. áll. gyermekmenhely 
Igazgatósága.

j Aquarell f?- olaj, email 
IPorcellán%• üveg, la,

L száraz, spritz, gobelin stb.

festészeti

czikkek, platlnerudak.
" íestékek, minták stb. 

Bársonyégetés, Fustano, Tarso.
Erczvertmunkák czinn, rézben stb.
Fii Ó mb égetéshez és festés- 
fl aai UH hez, rézveret, Tarso stb.
Wien l„ Bier fi Schöll, Teoetlhoftstrasse 3.

Árlapmegrendoló.nél kérjük a kívánt szakmát tudatni.

! Lombfűrész szer-4 
I számok és hoz-1 
I závaló fa- és 
I bőrmetszet, kép-

fajr.gía stb.

Puzzle-kivágási
:::: munka, sím
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1911. december 10.

MAGYAR 
GYÁRTMÁNY
WESTINGHOUSE

TÚRAKOCSIK:
16 L.E. cardanos 
30 L.E. cardanos 
40 L.E. Uncos 

BENZINMOTOROK 
GAZDASÁGI CÉLRA, 
KONDENZÁTOROK

GARAÖE I

-gFÜRECZENl FÜQQF.TI.FM UjSAti
17

•• M

Tisztelettel hozzuk a t. c. automobilozó 
közönség tudomására, hogy aradi autó- 
mobil gyárunkban bármely gyártmányú

ARABON:
Modern javítóműhely. 

Benzinállomás. 
Autoolaj. 

Pneuraktár. 
Szerelvények stb. stb 
oooooooooooo 

Külföldi gyáraink

magyar 
gyártmány

WESTINGHOUSE
TEHERKOCSIK:

1.5 tonnás 16 L.E.
2.5 tonnás 35 L.E.

5 tonnás 40 L.E.
BENZINMOTOROK 
VASÜTI VONTATÁS­
RA, LÉGSZIVATTYÚK

GARAGE
BUDAPESTEN:

javítását elvállaljuk.

Modern javítóműhely. 
Benzinállomás. 

Autoolaj. 
Pneuraktár.

rp , . . ,, . , I Szerelvények stb. stb.
lekintettel azon körülményre, hogy az 1

„„ ______ Uj kocsik gyártása és az automobilok |
vezérképviseletében: I téli naSy javítási munkálatai gyárunkat I vl 11 !jl k)«lia.ink 

GÁZMOTOROK I erősen fo«4k igénybe venni, idegen 1 vezérképviseletében:
Hn/Trmmx it' I gyártmányú kocsikat a jelentkezés sor- ! ELEKTROMOTOROKJ UK 1NAK * rendjében és csupán  í DINAMÓK

korlátolt szánkon | leeSbb
GŐZTURBINÁK 
FÉKEK.

LEBOLCSuBB
MMS!

gyárakba
udvarokra 

állomásokra a
WESTINGHOUSE

SILICA
HIGANYGŐZ

LÁMPA.

fogadhatunk el javításra.

Szakszerű munkáért és pontos 
kivitelért gyárunk jó hírneve 

szavatol.
Uj gépek szállítására aján­
lattal, javításra költségve* 
téssel készséggel szolgálnak.

smiths!
irodákba

lakásokba 
üzletekbe aj

WESTINGHOUSE
VERTEX

FÉMSZÁLAS
IZZÓLÁMPA.

L______TELEFON : 694.

MŰSZAKI IRODA
BUDAPEST, V. Nádor-utca 20.

TELEFON 168-43.

GARAGE ÉS JAVÍTÓMŰHELY

BUDAPEST,
IX., Páva-utcza 10. sz.

TELEFON : 176-41 , 141—03.
SŰRQÖNYOlMi „WESTINGAUTO“ ARAD vagy BUDAPEST.
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Aláírási felhívás!

I Kerületi Bank mint szövetkezet
(Deák Ferenci uteza 26 )

ISIS. éwl Január hé 1-én nyitja meg 
H-lk évfársnlatát,

amelybe beiratkozások már a mai naptól fogva
elfogadtatnak. ...

A mai naptól folyósítandó kölcsönök 
utáni törzsbetétek már az uj évtársulatra fize­
tendők és ez által a hitelt igénybe vevő kö­
zönség meg van kiméivé a nagy törzsbetét 
levonásoktól.

Kölcsönöket folyósítunk kezesség mellett, 
van betiblázásra, hosszabb Időtartamra, kényei- 
mes visszafizetést feltételek mellett.

Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgál az intézet helyiségében a hivatalos
órák alatt az Igazgatósig.

Ruggyanta bélyegzőt
necsélnyomót és mindennemű vésést 

készít

Paulo István
kő- és érez vésaök 

DBBBBCZBM, Batthyányi uteza 22.

Tiszte agyagból kóssftL szép és

cserép, fali tégla
és legszebb

is i r

I
csuk a

Rarczagi
agy;

Karczagon szerezhető be.

DEBRECZENI rÜOGETLEN UJSAQ 1911. december 18.

Legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan berendezőt url és női divat üzletébon 
Főtér- és Slmonffy-u. sarok, a városházával 

szemben. Fiók üzlet nincsen.
mm mm ia-AmmammmnaM

Az összes raktáron levő

kézimunkák és harisnyák
üzlet áthelyezés miatt, mélyen le­

szállított áron adatnak el

n* ■ **.«*>-

Slmonlty 
uteza 55.

Ruhafestő. Széchényi 
uteza 6.

Ül
e-43

Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbuésok a főüzletbe : 
Simon ffy-u. 55. sz. intézendők.

ins«
ES* *<
a a
§; T*

Varga- 
utcza 35.

Vegyi-tisztítón Verbőezy- 
uteza 14.

A nagymagyaralföldi

építő és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Hunyadi-n. 10. sí. alatt 
f % kff f •• • 1 * 1 * 1

Elvállal: mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát, 
azok tervezését és felülvizsgálatát.

Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyekben.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük.
Nagfymagfyaraiföldi építő és 

műszaki r. t.

Hogyan védekezzünk, hogy a

drága, fa,
a tél folyamán tönkre ne tegyen ben­

nünket. Úgy, hogy

olcsó szén és koksz
tüzelésre rendezkedjünk be és sze 
rezzük be idejekorán sittkfiglotftnket

Kiár Andor
részv. társaságnál

Debreczen, Piacz-u. 77.
Telelőn 445. Telelőn 445
Szén, Koks, Brikett olcsó és legjobb 

minőségekben állandóan raktáron.

Évi kötésre előnyös ajánlat.

I Hühutor és épület asztalosok.
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, 

hogy Debrecienben a Boldogtalval-utcia 6. sí. alatt

miibutop és asztalos műhelyt
rendeztünk^be.^ mjnden szakm^ba vágó mübutorok elkészítését,

u. m.: hálósioba, ebédlő, union és Irodai berendeléseket. JavitasoK 
pontosan s a legjutányosabban eszközöltetnek. Stilszeru antik buto
nagy szakértelemmel javíttatnak. ...... . . ma.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve, m
radtunk tisztelettel

Glrtslts József és Társai-
Telelőn 10—38. siám. Telelőn 10—38. z*e

Özv. Bankó Béléné és
Telelőn szál» : nappal 322. az (Kossuth-u. 15.)

. temetkezési válallhozóK.
(Éjjel 66. az. Póterlla^J®^

tiiHnmicnll Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tud
lllilllli) HMD! mására hozzuk, hogy temetkesésl Intézetünké e
kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk, nj gyáaikeosinu i 
letekkel szereltük fel. Teljes szoba behúzásokat uj szabadalmazol k 
lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül v s j

Temetéseket, hnllassáUltásokat (Crematoriumba is) s^e^é'^geB,, 
ügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a ttsstesseges r 
Qyásíts kásáknál kagyaletaértően nem tolakodnak. Csakis s. 
meghívásra JelanlkesOnk temetések leivé Jele végett.
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1911. december 10.

Karácsonyi ajándék tárgyak
Órák és ékszernemtiek

legolcsóbban beszerezhetők

Apródy Józsefnél
Egyháztér 5. sz. (Nőipariskola-épület.)

DEBRECZENI független újság

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle pemetefű CZUKORKÁKNÁU
SÄ5Ä' Ä sr

ián utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RÍíTHV név.
1 doboz ára 60 fillér, lindenütt kapható.

Nagy karácsonyi vásár !

Akinek 2500 forintja van
megvehet egy 28 holdas

tanyabirtokot.
A Kiss Sándor-féle tagban ! A ha­
lápi állomáshoz gyalog egy óra já­
rásnyira ! Nagyon közel az iskolához.

Ezen birtoknak jelenlegi tulajdonosa 
Ruszkai Lajos gazdálkodó ur, aki lakik 
Gálospetriben 232. számú házában.

Ezen birtok, mely a legkitűnőbb mi­
nőségű fekete alj homok, 28 magyar hold, 
az ára mindössze 6500 forintra van feladva, 
van rajta 4 ezer forint igen kényelmes, 
hosszú lejáratú kölcsön, igy tehát az átvé­
telhez 2500 forint készpénz elegendő. Van 
benne 2 hold kaszálló és egy hold termő 
szöllö.

A következő tanyaépületek vannak
rajta :

Két szoba, konyha, istálló 4 darab 
jószágra, sertésól, fásszin, kocsiszín és igen 
jó vizüjkut. Az udvar drót kerítéssel körül 
keritve, a tanya pedig körül fásitva akáccal.

150 darab nemes gyümölcsfa.
Ezen tanyához a halápi állomástól, az 

ujlétai utón kell menni a Kövesdi tag vé­
gében, a Kiss Sándor-féle tagban van.

1#

Naponként délben

friss uzsona sütemény
kaphat*

Marx Jánosnál
C*apb-utcza 18. — Telelőn 866.

i Ha olcsón és jól óhajt ..

I vásárolni, ne mulassza el fel- COUC3r keresni a teljesen uj árukkal
CÄ berendezett BT
55
N J» » * « m.

3
ESIUJsoa fi 1 r f n in n 1 n ni íi n n h wi car

■ccMM nlmmu DmfiflZfln ser
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E :: Debreczenben :: KM»Clwa

hol nem régi, hanem kizáró- S3«cS5 lag legutolsó divat szerinti
1 1*1 EU
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1 lesznek bámulatos olcsó ár-m ban árusítva. 37

■" Kistemplom-bazáír! "

Nagy Lajos lirdetési irodájából Csapó-«. 13.

Nagy Sándor
**Ä ■■ IL* *-*%.■■*

Pótorlla ntcza 46. sz. (Wolll-palota.)
Készítek ^Ízlésesebben és I :gfinomabbau bár­

mily czukrasziti dohokat. Legfinomabban készített sü­
teményeimet és tortáimat, valamint kiváló friss tea- 

11 eményeimet a t. közönség becses figyelmébe ajánlom 
baját készitményü friss bonbonok kaphatók.

Pártfogást kérve, vagyok mély tisztelettel

Nagy Sándor
Pélerlia-u. 46. (Wolll-palota).

I® Lajos lilrilotési irotójiMI Gsapé n. 13.

Akik építkezésre

alkalmas leiket keresnek!
Azoknak tt volna most egy nagyon ked­

vező vétel 1
ü üiykeduli Mihály-u. !Í8. számú ház
jutányos árért és kedvező fizetési feltételek 

mellett megkapható 1
Az ára 11 ezer forintban van feladva.

Szép nagy teleli!
Régebbi épület, cseréppel fedve, három 

rendbeli kisebbszerü lakással. Minden lakás­
hoz fáskamara, szivattyús kút, sertéséi és 
külön baromfi udvar.

Van továbbá egy nagy betonirozolt 
mühelyhelyiség, az egész udvar lecsatornáz­
va. Szép rendezett udvar. Az udvarban ter­
mő szöllö és gyümölcsfák.

feltűnést keltő

Karácsonyi Occasioja
megkezdődött.

Occasio selyem . . . mtr 45 kr.
Occasio gyapjú szövet . „ 35 „
Occasio harisnya . . . párja 15 „
Occasio keztyü hosszú szárú 10 „
Occasio grenadin . . . mtr 48 „
Occasio Jabots.............................. 15 „
Occasio színházi Echarp . 1.50 ,,
Occasio függöny . . . mtr 35 „
Occasio futó................................... 26
Occasio bársony . . . mtr 55 ”
Occasio szőnyeg ... ,, 25 ,,
Slövet, selyem, bevehet és karton 

maradékok Potom áron.

Kossuth-u. 8. Patika mellett.

Lovak
télen síkos utakon is megtartják
munkaképessé'ükéi a Leonherdt
|I,I véiljeyygyel ellátott
ISI ereiteti-H-aarkok
által.

ere Jctl-í J-sarkok minden tekintetben 
régóta beváltok ól haeznllitben' e 

legolceob5»k.

Felhívom b. figyelmöket, hogy az összes 
röfös árukban, a melyeket többet raktáron 
nem tartok, most az alkalom, hogy e eze­
kekben szükségletűket gyári árban beszerez­
hessék. — Az olcsóság bizonyítékául szol­
gáljon az itt felsorolt néhány czikk.
Csikós flanellek..........................18 kr.-tól
l-a Színtartó zsinór barchetek . 37 „
120 cm. széles costüm kelmék . 43 „
120 „ angol „ „ . 76 „
140 „ valódi angol chewrot

minden színben................138 „
140 cm. valódi angol costüm kelmék 128 „

fis még sok más czikk, nagyon olcsó 
árban. Nem parti aruk I Szép, uj divatos 
dolgok — Tessék meggyőződni személyesen 
vétel kényszer nélkül.

Mei.yasszonyi kelengyék I Leányka ru­
hák, rövid-, diszáruk és szabó kellékekben 
óriási választék.

REICHMANN divatáruháza
Piacz-u. 85. Royal háuéházzal szemben.

í-u.13.
EÄ3teiÄti mssmtímm a
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„ Csoda?
K»rI#rÖ de,«8Í! 
Kitűnő rétéi!

Eladó téglavető!
Ára mindössze 7500 forint!

Kőműves mester arak! Ne ssalajt 
sák el e kedveső alkalmat I

A napokban épült fel rajta egy szép uj ház!
Ez a téglavető éppen az Ondód! va­

súti állomás mellett van, három és fél hold 
kiterjedésű terület. Tulajdonosa Papp Fe­
renc ur, azaz áldott jó lelkű úri ember, a 
mindenkihez kedves Papp Feri bácsi : Lakik 
Csapó-utcza 68. szám alatt.

Ez a Csapó-utcza 68. számú sarok ház is
■ n«l Y» t

Utolsó ára most mór II ezer 500 foriotl
A téglavető telepen van 6 téglavető 

lakás és egy teljesen uj úri lakás, két nagy 
szoba, konyha és istálló, három jó vizű 
szivattyús kút, téglavető asztalok, a tégla­
vetéshez szükséges szerszámok, két ló sze­
kérrel és felszereléssel.
És az ára ez egész mindenségnek

f*«0 Voa-lintx

mm

■/fi
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Gyakorlott

építési rajzoló
és irodai teendőkben jártas kisasszony 
építészi irodában alkalmazást találnak. 

Czim a kiadóban.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
r

1911. december 10.
A legújabb és legmodernebb ékszerek 

készülnek

ékszerész műtermében, liklós-n, 5
javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás. megkezdődött
ME«a««asa

és könnyű fizetési feltételek mellett kaphatók
képek (szent és tálképek) tükrök

Arczkóp utáni festéseket, úgy kréta mint 
ólai kivitelben, legolcsóbb árak mellett | kis és 
nagy képkeretezések legjutányosabb áron

Kellet Test véneknél

Törvényesen védve

Hunyadi-u. 13.
levelező lap hívásra azonnal lövünk.

férfi ruha áruházában.
!, Kapható rövid kábát szőrme

gallérral már 15 K-tól.
Fekete hosszú kábát már 20

koronától.
Divat öltönyök már 24 k©

rónától.

SS
aj

süketséget,WlÚ&lfr

.íj. m
gyógy

Egyedül kepbetó liwag ja 2fn
Qrósit Hagy Ferenc*

gyógyszertára 
Debreczen. Kossuth. 8. sz.

a legújabb és legjobb folyékony

fémtisztitószer
a fémtárgyaknak gyönyörű, 
tartós lényt ad, még a rozs­
dafoltot is eltávolítja, nem 
tűzveszélyes, nem ülepedik. 

Egyedüli gyártója:

GEIKO vegyészeti gyár
VÁCZS QEIfiER és TÁRSA.

Törvényesen védve.

Ozletáthelyezés!

lap fér és Lámpa-íra-Bjár
Részvénytársaság raktára

üzlethelyiségeit
1911. május 1-én 

a Piacz-utcza és Uj-utcza sarkán épB
nj Wlener-féle palotába

helyezte át
sw~ Mérsékelt árak! *•

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb karácsonyi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
»»■s.ex-ti.

Májusi iiarangsipág,
Rózsa,

Akácz, 
Narcls, 
Hellyfrop 
K 4.— 

Wistaria 
S 4 50

Ibolya 
K 5 —
Eredeti 

és példá&y- 
képe

m 11Hl

DRALLE

Turin
1911.
Nagy

dij.

minden
Illatszernek

síkéból
nélkül

Illusion a világitó toronyban.
Növéuycseppek alkohol nélkül. Egy atom elég,

Nagyszerű növény Illat ntólérhetetlen természetességben.
Mindenütt kapható. Georg Dralls Bodenbach a/E- Óvakodjunk utánzatoktól

Úsziket adunk
tenyésztés czéljából kisgazdáknak, gaz­
daságoknak és uradalmaknak. A tarka 
fajüszők és tehenek jelenlegi értékét a w
tenyésztő készpénzzel, vagy 2 év után ------ ''V'**") .

is fizetheti.

Nenschtosz Testvérek
Bötvös-uteza 2. sz. Szatmár. (A régi Koronával szemben.)

Irodai telefon szám 16. — Gazdasági telefon szám 155.
Nyomatott Hoffmann Kronovitz és könyvnyomdájában Piac-utca 40. a főpostával szemben.

Vv:


